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Važni včerajšnji dogodki, 
radikalov. — 

— Spremenjeno stališče demokratov in 
Zadnje spletke bivših režimovcev. — Opoldanska avdi-

jenca generala Hadžiea. 
— Beograd, 12. julija. Včeraj so radikali, zbrani okrog glav­

nega odbora, in demokrati pod silo razmer opustili svoj odpor 
proti sestavi nevtralne vlade iz nestrankarskih strokovnjakov. 
Kljub temu se je splošno pričakovalo, da bo padla odločitev še 
le v par dneh, in obupani hegemonisti so še v zadnjem hipu 
kovali vedno nove intrige, kako bi preprečili to rešitev, ki po­
men ja za nje definitivno pogubo« 

V splošno presenečenje pa je bil general Hadžič danes ob 
13. pozvan v avdijenco. Ko se je vračal iz dvora, je sporočil no­
vinarjem, da je dobil mandat za sestavo vlade iz strokovnjakov 
vseh pokrajin« Pristavil pa je, da bo mogel definitivno listo svo­
je vlade predložiti kralju v podpis še le v par dneh« 

• • " i i m i u i l l l l l l l l l i i n i n . -

Notranje ministrstvo dobe Hrvati. 

Beograd, 12. julija. V razpletu vlad­
ne krize je prinesel včerajšnji dan nov 
važen korak naprej. Obe glavni stranki 
dosedanje vladne večine sta, kakor se 
zatrjuje iz zanesljivega vira, včeraj dali 
svoj načelni pristanek na sestavo 
nevtralne vlade, dočim sta vse do vče­
raj zavzemali strogo odklonilno stališče. 

Od vsega početka vladne krize pa 
do včeraj so hegemonistične stranke 
upale, da bo po izjalovljenju koncen­
tracije prišlo do obnove stare koalicij­
ske vlade, ter so temu primerno urav­
navale svoje postopanje. Z raznimi 
spletkami, naperjenimi proti K D K in 
njenim voditeljem, so skušali hegemo­
nisti preprečiti vsako drugo rešitev. 
Par dni se je že dozdevalo, da se bo 
situacija res razvila v to smer, vendar 
pa so odločujoči činitelji, ki jhn je pri 
srcu res korist in blagor države uvi­
deli, da bi pomenila taka rešitev po­
ostritev borbe s prečani do skrajnosti, 
kar bi nujno rodilo skrajno neugodne 
posledice za vso državo. 

Posvetovanja radikalov 
Do tega spoznanja so končno prišli 

tudi do včerajšnji režimovci. Včeraj do­
poldne se je vršila v stanovanju Ace 
Stanojevića večurna konferenca radi-
kalskih prvakov. Kakor se je zvečer 
izvedelo, je Aca Stanojević sklical to 
konferenco v namenu, da zavzamejo 
radikali svoje končno stališče k vpra­
šanju rešitve vladne krize potom sesta­
ve nevtralne vlade. Stanojević je po­
dal obširno poročilo o situaciji in na-
glašal, da tvori sestava nevtralne vla­
de edini izhod iz sedanje težke situaci­
je. Povdaril pa je tudi, da je taka re­
šitev koristna tudi za radikalsko stran­
ko, ki bo rešena odgovornosti za dr­
žavno upravo, lahko mimo uredila svo­
je notranje razmere. Pristaši glavnega 
odbora so takoj pristali na to stališče, 
dočim so zagovorniki Vukičevičevega 
režima z dr. Lazo Markovičem na Čelu 
skušali izzvati drugačen sklep. Konfe­
renca je končala s tem, da je dobil Aca 
Stanojević pooblastilo, da da na mero-
dajnem mestu pristanek radikalnega 
glavnega odbora na sestavo nevtralne 
vlade. 

Stališče demokratov 
O tem so bili obveščeni tudi demo­

krati. Pr i njih je ta sklep izzval še večjo 
konsternacijo kakor pri vukičevičevcih, 
ker so se demokrati zadnje dni najbolj 
eksponirali za obnovo prejšnjega reži­
ma, boječ se novih volitev, ki bi bile 
za nje v sedanjem trenutku skrajno ne­
ugodne. Ves popoldne so se demokrati 
posvetovali v svojem klubu. Ko so 
končno prišli do spoznanja, da bi bil po 
pristanku radikalov vsak njihov nadalj-
ni odpor proti takšni rešitvi krize brez­
uspešen, je ob V26. zvečer odšel v avdi-
ienco Ljuba Davidović. Dasi o svoji av-
dijenci ni hotel podati nikakih izjav, se 
v poučenih krogih vendarle zatrjuje, da 
je tudi on sporočil vladarju pristanek 
demokratov na rešitev krize potom se­
stave nevtralne vlade. 

Zvečer je bil v kratki avdijenci tudi 
Še dr. Korošec. 

Situacija je razčiščena 
Po tem novem preokretu se je v 

poznih večernih urah v poučenih kro­
gih zatrjevalo, da je sedaj situacija po­
polnoma razčiščena ter da je računati s 
tem, da bo morda že tekom današnjega 
dne poverjena izbranemu mandatarju 
sestava nevtralne vlade s pooblastilom, 
da Narodno skupščino takoj odgodi do 
jeseni, jo nato razpusti in razpiše nove 
volitve. 

Tudi vsi današnji beograjski listi po­
ročajo, da je smatrati sestavo nevtralne 
vlade že za gotovo dejstvo. Hegemo­
nisti skušajo olepšati svoj popolni po­
raz samo še s tem, da zatrjujejo, da 
nevtralna vlada ne bo volilna, marveč 
delovna vlada, ki da bo nadaljevala 
delo v Narodni skupščini. 

Danes je v Beogradu praznik 
Ker je danes v Beogradu praznik, 

• dopoldne ni bilo nikakih važnejših do­
godkov in jih tudi popoldne ni priča­
kovati. Dela pa se tudi danes na izpo­
polnitvi liste bodočega kabineta. Iščejo 
in izbirajo se osebe za zasedbo poedi-
nih resorov, vendar doslej še ni padla 
odločitev. Zatrjuje se, da bodo Hrvati 
dobili štir resore, med temi ministr­
stvo notranjih zadev. Zunanje ministr­
stvo bo poverjeno ali berlinskemu po­
slaniku Živojtinu Balugžiću ali pa rim­
skem uposlaniku Milanu Rakiču. Ob­
stoja tudi namera, da se izmenjajo vsi 
višji uradniki raznih ministrstev, tako 
da bi bila tudi vrhovna državna uprava 
očiščena vsakega strankarskega vpliva. 
V ministrstva bo pozvanih večje števi­
lo najboljše kvalificiranih prečanskih 
uradnikov. 

Italijanski konzul premeščen 
— Ljubljana, 12. julija. Kakor poročajo, 

je dosedanji italijanski generalni konzul v 
Ljubljani g. Gavotti premeščen za konzula na 
Dunaj, na njegovo mesto v Ljubljani pa 
pride g. Rainaldi. uradnik zunanjega mini­
strstva v Rimu. 

NOVE SMOTKE 
— Zagreb. 12. julija. Kakor se izve,' pri­

dejo meseca sept. v promet nove vrste 
Inksusnih cigar in sicer »Flor de Havana<* 
in >Perla la Cubac, ki jih bo izdelovala to­
bačna tovarna v Zagrebu. Nove smotke bodo 
opremljene zelo okusno ter se bodo proda­
jale v škatljicah iz cebrovine. >Flor de ITa-
vanac bodo stale 8 Din, ?PerIa la Cuba< pa 
7 Din komad. Prodajale se bodo v skatljirah 
po 24 komadov. 

KOMUNISTIČNA ZAROTA 
NA POLJSKEM 

— Varšava, 12. julija. V okrožju Hudore 
so oblasti odkrile velikopotezno komuni­
stično zaroto, ki je pripravljala odcepitev 
vzhodnopoljskih pokrajin v svrho ustano­
vitve sovjetske republike. Oblasti so prišle 
zaroti na sled na podlagi opozoril nekega 
kmeta. Izvršenih je bilo mnogo aretacij. 
Naslednjega dne so našli doticnega kmeta 
umorjenega. Domneva se. da so pa umorili 
zavezniki aretiranih zarotnikov. 

Odločitev je padla! 
Opoldne je bil pozvan v avdijenco general Hadžič, kateremu je 

kralj poveril mandat za sestavo nevtralne vlade 
Beograd, 12. julija (ob 13.) V vseh 

političnih krogih smatrajo, da je kriza 
vlade faktično že rešena. V tem tre­
nutku je bil pozvan na dvor v avdi­
jenco general Hadžič in v političnih 
krogih splošno sodijo, da mu bo po­
verjen mandat za sestavo nevtralne 
volilne vlade. Vladne stranke so še v 
zadnjem trenutku skušale z intrigami 
preprečiti vodilno vlado. Zato so vče­
raj dale svoj načelni pristanek za se­
stavo nevtralne vlade, k i pa naj bi 
imela značaj delovne vlade in naj bi 
sklicala Narodno skupščino vsaj še k 
eni seji, češ da je to potrebno za to, 
da se izroči morilca Punišo Račiča 

Dejstvo, da vladnih strank pravza­
prav nihče ni vprašal, ali pristanejo na 
nevtralno vlado in da je njihov prosto­
voljni pristanek zgolj formalnega zna­
čaja in da od tega rešitev krize sploh 
ni bila odvisna, tolmačijo v političnih 
krogih kot njihovo popolno kapitulaci­
jo. Kajti nikdo ne verjame, da bi hege­
monisti pristali na nevtralno vlado, če 
bi bilo v njihovi moči, da to preprečijo. 

Povodom vesti, da bo imenovana 

nevtralna delovna vlada, je dobil vaš 
poročevalec od politika, ki je bil ves 
čas razpleta krize zelo dobro informi­
ran o vsem, kar se je godilo za koli-
sami, sledečo izjavo: 

»Vesti, da bo imenovana nevtralna 
delovna vflada, so neresnične in gre le 
za brezpomembne hegemonist spGet-
ke. K D K bi to smatrala kot provoka­
cijo, na drugi strani pa je tudi popol­
noma izključeno, da bi osebe iz pre­
čanskih krajev, ki prihajajo v poštev 
za sestavo nevtralne vlade, vstopile v 
tako vlado, če bi hotela ta vlada, de­
lati z okrvavljeno Narodno skupščino. 

Na merodajnem mestu pravtako 
najodločnejše demanti rajo vesti, da bi 
bil imenovan za notranjega ministra 
šef beograjske policije Lazarič. Nagla­
sa se, da je popolnoma izključeno, da 
bi dobil to mesto človek, ki se je ka­
korkoli eksponiral za hegemonistični 
režim. Notranje ministrstvo ie rezer­
virano za Hrvate in so že predlagane 
štiri osebe, izmed katerih bo izbran 
končni kandidat. 

Prve izjave novega ministrskega predsednika 
General Hadžič potrjuje, da ima mandat za sestavo vlade iz 
strokovnjakov. — O značaju svojega mandata noče povedati 

ničesar. 
Beograd, 12. julija. (Ob 14.) Avd i -

jenca generala Hadžiča, s katerim se je 
istočasno mudilo v dvoru tudi več dru­
gih generalov, je trajala do pol 14. Ko 
je prišel iz dvora, je stopil general Had­
žič takoj k novinarjem, ki so ga z naj­
večjo nestrpnostjo pričakovali in ga 
obsuli z vprašanji: 

«AIi ste dobili mandat, g. minister?» 
«Da, pravkar mi je kralj poveril 

mandat za sestavo vlade. Več vam za­
enkrat še ne morem povdati.» 

«Kakega značaja je vaš mandat?» 
Imam mandat za sestavo vlade. V 

tej vladi morajo biti predstavniki vseh 
krajev in moram zato imeti več časa. 

Šele potem bom vedel. Ko bo vlada go­
tova, bo podala deklaracijo, iz katere 
bo razvidno, kakšna je. Ne morem nič 
reči, dokler ne slišim mnenja predstav­
nikov iz vseh krajev, ki pridejo v to 
vlado.» 

Vest, da je general Hadžič dobil 
mandat za sestavo vlade, se je blisko­
vito razširila v vseh krogih. Njegov 
nejasen odgovor glede značaja njego­
vega mamdata tohnačijo v političnih 
krogih tako, da se hoče general Hadžič 
izogniti nadaljnim spletkam hegemoni-
stov in vlado najprej sestaviti ter šele 
nato v vladni deklaraciji točno obeležiti 
njen program. 

Malmgreenova skupina najdena 
Ruski letalec Čulmovski je našel najmanjšo skupino Nobilove 
ekspedicije. — Viglierijeva skupina izgubljena. — Katastrofo 

je zakrivil Nobile. 
vila, da bosta po zaključku rešilne ak­
cije razkrila vse podrobnosti o posto­
panju generala Nobla ter dokazala, da 
je ekspedicija radi njegove nesposob­
nosti morala propasti. 

— Oslo, 12. julija. Potrjujejo se ve­
sti, da je ruski letalec Čulmovski našel 
tri člane Malmgreenove skupine. Na 
njegovo poročilo je ruski parnik »Kra-
sin« takoj krenil v označeno smer ter 
prodiral s hitrostjo 3 milj na uro. Ra­
čuna se. da bo v slučaju ugodnih vre­
menskih razmer še tekom današnjega 
dne dosegel to skupino in jo sprejel na 
krov. Čuhnovski z letalom ni mogel 
pristati. 

Položaj Viglieriieve skupine ie vedno 
bolj brezupen. Letalci si še vedno pri­
zadevajo, da bi prišli nesrečnim žrtvam 
Nobilove lahkomiselnosti na pomoč, 
vendar na je ves trud zaman. Po še ne­
potrjenih vesteh ie živ samo Še en član 
te skupine. Fin član je znorel ter ie po­
begnil iz taborišča tako, da zani sploh 
ne vedo. Drugi član ie podnevi zlezel 
iz šotora na nrosto. kier na se je neza­
vesten zgrudil. Ostali še živeči člani pa 
so že tako oslabeli, da ga niso mogli več 
spraviti v Šotor tako. da ie zmrznil. 

Doznava se, da je bil general Nobile 
poz vam, naj se takoj vrne v Pim. T etn-
lec Lundborg in dr. Behounek sta izja-

ZAPLENJENA REVIJA 
— Zagreb, 12. julija. Državno pravdni.^tvo 

je danes zaplenilo tretjo številko znane knji­
ževne revije »Kritika« radi članka >Kaj-
makčalan v Narodni skupščini* z utemeljit­
vijo, da širi plemsko mržnjo. 

NOVA PERZIJSKA ŽELEZ­
NICA. 

reheran, 11. julija (be.) Vlada je sklenila z 
nemško - ameriškim sindikatom pogodbo za grad­
njo dveh luk in 310 milj dolge železnice, taj bo 
šla cd Kasprškeza morja do Perzijskega zalrva. 

ZA NORMALIZACIJO IZVOZA 
IN UVOZA 

Ž e n e v a , 11. julija s. Na zaključni konferenci 
za odpravo izvoznih in uvoznih prepovedi in 
omeMi-ev je danes dopoldne 26 držav, od 28. ki 
so bife na konferenci zastopane, podpisalo do­
datno pogodba h sjla'vn: konvenciji, ki je bila 
prdpisana 2. nmembra lani. 

Iz Ljubljanske kronike 
Včeraj je bil dan raznih nesreč in ne­

zgod. Ko se je popoldne pripeljal sodarski 
mojster in posetnik Ivan M . iz Tacna pod 
Šmarno goro z ograjenega dvorišča na Ce-
lovši cesti št. 81 na cesto, mu je privozil 
nasproti s kolesom dijak Risto J., sin ljub­
ljanskega veletrgovca in se z vso silo za­
letel vanj in ga podrl na tla. M . se je pri 
padcu poškodoval v členku leve noge tako 
močno, da svoje poti ni mogel nadaljevati 
in je moral nemudoma iskati zdravniške 
pomoči. Absolutno krivdo na nesreči nosi 
mladi dijak, ki je z veliko brzino vozil po 
kolesarjem prepovedani in le pešcem na­
menjeni peš poti. 

Podobna nesreča se je pripetila na Du­
najski cesti. Predvčerajšnjim se je pripe­
ljal s svojim kolesom po desnem hodniku 
Dunajske ceste, ki ga smejo uporabljati 
kolesarji, narednik - dijak 16. artiljerijske-
ga polka Ivan T. Ko je privozil na vogal 
Dunajske in Vilharjeve ceste, je tam na­
letel na dvovprežen prazen voz posestnika 
Leopolda M . izza Grada. Voznik M . je šel 
peš za vozom. Konja sta se nenadoma 
ustrašila in poskočila. T. je še pravočasno 
opazil pretečo nevarnost in hitro skočil s 
kolesa. Sam se je sicer rešil, kolo je prišlo 
pod konja in voz, k i so ga precej poškodo­
vali, tako da trpi T. nad 400 Din škode. 
Vczn»k se za nezgodo ni zmenil, nego ]e 
hitro skočil na voz, udaril z bičem po ko­
njih in v divjem diru odpeljal po Vilharje-
v i cesti. Ko ga je T. čez nekaj časa dohitel 
in ga skušal legitimirati, mu je M . navedel 
napačno ime, češ, da je posestnik Košir 
France doma z Rudnika. Po navedbah raz­
nih prič je naslednji dan stražnik ugotovil, 
da je storilec M . Pr i zaslišanju je M . izja­
v i l , da njega ne zadene nikaka krivda, ker 
je držal konje na vajetih, ko je stopal ob 
vozu. Po njegovem mnenju je nesrečo za­
krivil T. sam, ker je prehitro vozil m so se 
konji vsled tega splašili. 

Na Brdu pri Viču je v torek zvečer na­
padel mizarski pomočnik K. Anton svojega 
sostanovalca Jakoba U . z gnojnimi vilami 
in ga parkrat krepko oplazil po hrbtu in 
plečih. Svoje viteško delo je podkrepil z 
robato grožnjo: »Počakaj, hudič, če te še 
enkrat dobim, ti bom že pokazal«. U. si­
cer nima vidnih zunanjih poškodb, pač pa 
čuti bolečine v notranjosti telesa. 

Na policiji je naznanil Franjo Kerk, 
bivši knjigovez, ki je sedaj zaposlen pri 
Tomažinovem vrtiljaku pod Tivolijem, da 
mu ie bilo včeraj dopoldne, ko je za hip 
zadremal na klopi v parku Kralja Petra 
pred sodiščem, ukradeno iz hlačnega žepa 
več papirjev, med njimi vojaško uverjenje, 
glaseče se na njegovo ime in izdanD od 
Celjskega voj. okruga ter delavska knji­
žica. Kdo bi bil mogel tatvino izvršiti, ne 
more sumiti. 

B o r z n a p o r o č i l a 
L J U B L J A N S K A BORZA. 

D e v i z e : Amsterdam 0—22.91, Berlin 
13.5525—13.5825 (13.5675), Bruselj 0—9343, 
Budimpešta 0—9.915, Curih 1094.1—1097.1 
(1095.6). Dunaj 0—8.0188, London 276.33 
do 277.13 (276.73), Newyork 567.85—56.9S5 
(56.885), Pariz 0—222.68, Praga 168.13 do 
168.S3 (168.53), Trst 296—298 (297). 

E f e k t i : Celjska 158 den., Ljubljanska 
kreditna 128 den., Kreditni zavod 170 do 
175, Vevče 105 den., Ruše 265—255, Stavb­
na 56 den., Šešir 105 den. 

L e s n i t r g : Tendenca nespremenje­
na. Zaključenih je bilo 10 vagonov trdih 
drv. fco vag. nakl. post. po 17. Iščejo se 
deske, 12, 18, 24 in 48 mm. 4 m širine. 

D e ž e l n i p r i d e l k i : Tendenca sla­
ba. Cene so ostale nespremenjene. Zaključ­
kov ni bilo. 

ZAGREBŠKA B O R Z A . 
Devize: Dunaj 801.88, Berlin 13.5675, Mi* 

lan 297. London 276.73. Pariz 222.68. Praga 
168.53. Curih 1095.60. Newyork 56.88. — 
Efekti: Vojna škoda 442 

I N O Z E M S K E B O R Z E . 
— Curih, 12. julija. Zagreb 9.1275, Du* 

naj 73.13, Berlin 123.75, Milan 27.17, Lon­
don 25 25, Pariz 20.23. Praga 15.37, Newvork 
519.05. Budimpešta 90.50. 
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Sklepi ljubljanskega občinskega sveta 
Najetje 1 Omili jonskega posojila za tlakovanje in kanalizacijo. — 
Naprava novih mostov preko Ljubljanice, — Prepoved kros-

njarjenja. — Za pospeševanje obrtništva. 

Pisane zgodbe iz naših krajev 
Tovarna zastorov zgorela. — Tragedija bivšega policijskega di­
rektorja. — Zagonetna smrt zagrebškega gostiničarja. — Mu-

čeniška smrt zakonske žene. 
Na svoji torkovi seji je ljubljanski ob* 

činski sveit obravnawraI celo vrsto raznih 
gradbenih in drugih zadev. 

Poročila finančnega odseka 
Na predlog poročevalca finančnega od­

seka obč. svetnika T a v č a r j a je bilo 
sklenjeno, da se kupi od Pekovskega dru­
štva zemljišče v izmeri 64-422 kv. m, par­
celi št. 448/1 in 447 v, kat. obč šentpeter-
sko predmestje. Finančni odsek je poobla­
ščen, da se sporazumno z županom dogo­
vori s ponudniki glede cene. Obč. svetnik 
G u s t i n č i č je v debati povdarjal, da je 
Pekovsko društvo ponudilo zemljišče sa­
mo zato v nakup, da bi doseglo višjo ceno, 
nakar je obč. svernik Tavčar odgovoril, 
da to mestni občini uradno še ni znano, 
če pa bo prišel finančni odsek do prepri­
čanja, da ponudba ne odgovarja interesom 
občine, se nakup pač ne bo izvršil. 

Posestniku Jos. Jarcu v, Hradeckega 
vasi št. 35 se pod gotovimi pogoji proda 
mestna parcela št. 643/2 v karlovškem 
predmestju kv. m po 10 Din. 

Kinematografa »Ideal «in »Matica« sta 
vložila prošnii za odpis občinske takse. 
Poročevalec je povdarjal, da mestna obči­
na že leta pobira od kinematografov nižje 
davščine, kakor bi bila upravičena. Name­
sto 20 ali 25% pobira samo 8% davka na 
vstopnice, čeprav bi bila v prvi vrsti upra­
vičena pobirati večje davščine, bolj kakor 
drugi interesenti. Zato je finančni odsek 
sklenil, da se prošnji po znižanju veselične 
davščine ne more ugoditi in je tozadevni 
predlog odobril tudi obč. svet. 

Gradbene zadeve 
Poročevalec gradbenega odseka inž. 

R u e h je poročal o tlakovalnem in kana­
lizacijskem programu ter o najetju 10 mili­
jonskega posojila za njegovo izvršitev. 
Jasnega pregleda o celi zadevi ni podal, 
ker je bil očividno siabo pripravljen. Skle­
njeno je bilo, da se predlagano posojilo 
najame in da se dela oddajo prvenstveno 
tvrdki, ki bi bila pripravljena sprejetti pla­
čila v obrokih. 

Nadalje je bilo sklenjeno, da se tlakuje 
ulica v Rebri. — Za napravo dveh brvi 
preko Ljubljanice in sicer od Gerberjeve 
hiše do Ribje ulice ter med Zmajskim in 
šentpeterskim mostom se bo najelo poso­
jilo poldrug milijon dinarjev. 

V debati je obč. svetnik inž. B e v c 
povdarjal, da je v LJubljani Še 43 km ne­
urejenih cest in ulic. Občina ima na raz­
polago samo še poldrug milijon dinarjev 
za tlakovanje hodnikov, ki izvirajo še Iz 
posojila, najetega v dobi župana dr. Tav­
čarja. Za delno izvršitev tlakovalnega in 
kanalizacijskega programa se sedaj naje­
ma posojilo 10 milijonov Din. Ta vsota 
predstavlja dve tretjini stroškov za dela, 
ki bi se izvršila v teku treh let, dočim bi 
eno tretjino prispevali lastniki hiš, zgraje­
nih pred potresom. Gre predvsem za ure­
ditev prehi>dov za pešce, v prvi vrsti rudi 
ob Ljubljanici od Jurčičevega trga do fran­
čiškanskega mosta. 

Obč. svetnik L i k o z a r je priporočal, 
naj bi se posvečala večja pažnja cestam na 
Barju, kakor tudi Dolenjski cesti in cesti v 
Hradeckega vasi. 

Obč. svetnik R o ž i č je povdarjal po­
trebo sistematičnega dela pri regulaciji in 
olepšavi Ljubljane, zlasti pa sodelovanja 
raznih strokovnjakov z občinsko upravo. 

Sklenilo se je nadalje urediti Gledališ­
ko stoibo. — Prošnji Val. Prešerna za par­
celacijo parcele št. 175/2 v kat. obč. Sp. 
Šiška se je ugodilo, prav tako tudi prošnji 
AL 2idana za parcelacijo parcele št. 175/2 
v kat. obč. šentpetersko predmestje II. del. 
— Odobril se je predlog za regulacijo Po­
ljanskega nasipa od nove mestne hiše do 
šentpeterskega mosta. Napraviti se ima 14 
metrov široka cesta na Poljanskem nasi­
pu. Zupan dr. Puc je izjavil po debati, da 
se ima obenem izvršiti regulacija Airubro-
žovega trga pc načrtu prof. Plečnika. 

Izdalo se je uporabno dovoljenje za 
mestne stanovanjske hiše za topničarsko 
vojašnico. — Avtomobilski in težki tovorni 
promet v Zavrteh se prepove. — Prizivu 
tvrdke rojina 6; Comp. proti odklonitvi 
stavbnega dovoljenja za neko zidano lopo 
se je z gotovimi pridržki odobrilo. Skleni­
lo se je nadalje pokriti odprti jarek od 
Blei\veisove do Rutarjeve ceste ter kana­
lizirati Vošnjakovo ulico. — Ugodilo se ie 
prošnji zadruge »Delavski dom« za izpre-
membo regulacije na parceli št. 342/1 v kat. 
obč. Trnovsko predmestje. — Na predlog 
obč. svetnika L o m b a r j a se bo popra­
vilo javno perišce na Vodnikovi cesti v 
Sp. Šiški. — Prošnji Št. Šifrerjeve in Elze 
Petrovanove za parcelacijo parcel št. 10S/1 
m 99/5 v kat. obč. Gradišče se je ugodilo, 
prav tako prizivu Al. Zalokarja proti izda­
nemu nalogu za odstranitev traf. paviljona v 
Einspielerjevi ulici. Ugodilo se je tudi pri­
zivu dr. Pogačnika v zadevi zgradbe na 
Miklošičevi cesti, odkloni! pa priziv dr. 
Meglerja. Odklonjen je bil tudi priziv tvrd­
ke M . Štele čt I. Pielick protei delni od­
klonitvi stavbnega dovoljenja za neki pod-
zidek. — Stavbni zadrugi »Dom« se dovoli 
parcelacija nekega zernUjišča v šentpeter-
skem predmestju. 

Personalnopravni odsek 
Na poročilo obč. svetnika U r b a n č i -

č a se je ugodilo raznim prošnjam za za­
gotovilo sprejema v občinsko zvezo, dve­
ma prosilcema pa so se znižale tozadevne 
takse. 

Prepoved krosnjarjenja 
Na predlog obrtnega odseka je bilo 

sklenjeno, da se prepone vsako krošnjarje-
nje, v kolikor ni zajamčeno s ces. paten­
tom, kakor. n. pr. za suho robo. Nadalje 

se prepove prodaja slaščic na prenosljivih 
stojnicah ter se ne bo izdala nobena kon­
cesija več. Nanovo se tudi ne bodo izda­
jale več pravice za točenje pijač v trgo­
vinah. 

Napeljava vodovoda 
Poročilo upravnega odbora mestnega 

vodovoda o napeljavi vodovoda v občino 
Vič je bilo odstavljeno z dnev. reda, ker 
upravni odbor še ni končnoveljavno skle­
pal. Da bi se ta ukrep ne tolmačil napačno, 
je župan izjavil, da bo upravni odbor za­
devo rešil že te dni v lastni kompetenci. 

Klavnične pristojbine 
Obč. svetnik L i k a r je stavil nujni 

predlog, naj se razveljavi sklep upravnega 
odbora mestne klavnice, po katerem se 
pobira za ogled masti in slanine po 75 par 
od kg. 

ObČ. svetnik T a v č a r je v debati na-
glašai, da bo občinski svet vedno zavze­
mal stališče, naj se ne obdavčujejo življen-
ske potrebščine. To obdavčenje pa m ime­
lo nobenega vpliva na cene, ki se zaradi 
njega niso povišale. Razen tega ne kaže. 
da bi občinski svet že sedaj sklepal o od­
pravi te davščine, dokler ni podrobno in­
formiran. Zato je mnenja, da naj se nuj­
nost odkloni. 

Župan dr. P u c je izjavil, da je bila za 
uvedbo omenjene davščine sklicana poseb­
na anketa, ki so se je udeležil« tudi obrt­
niki. Davščina je bila uvedena na podlagi 
zakona in na tej podlagi je bil sklenjen 
tudi kompromis za njeno uvedbo. 

Obč. svetnik M u s a r je izjavil, da je 
bila omenjena pristojbina sklenjena na seji 
klavniškega direktorija na podlagi kom­
promisa in da se z njo niso prav nič povi­
šale cene. Nanjo so pristali tudi trgovci. 

Nujnost predloga je bila odklonjena, 
predlog sam pa odkazan pristojnemu od­
seku. 

Za domače obrtnike 
Obč. svetnik R e b e k je predlagal na­

slednjo nujno resolucijo: 
Mestna občina oddaja razne dobave in 

se pri tem ne ozira v zadostni meri na obrt* 
nike iz mesta Ljubljane in njene najbližje 
okolice. Obrtniki plačujejo poleg državnh 
davkov tudi autonomne doklade in občin* 
ske dvaščine in so radi tega v polni meri 
upravičeni zahtevati, da se vsa dela, ki jih 
razpisuje občina, oddajajo ljubljanskim 
obrtnikom in obrtnikom najbližje okolice. 
Vse nove nabave, katere lahko izvršimo v 
tuzemstvu, naj se pod nobenim pogojem ne 
oddajajo v inozemstvo, temveč naj se krije 
potreba od domačih predvsem pa od slo* 
venskih dobaviteljev Občinski svet naj v 
bodoče vse dobave za občino krije po ljub* 
ljanskih obrtnikih, odnosno obrtnikih naj* 
bližje okolice. Dobave, ki jih to obrtništvo 
ne more izvršiti, naj se oddajajo domačim, 
predvsem slovenskim obrtnikom in podjet* 
nikom. 

V debati se je obč. svetnik Likar izjavil 
proti resoluciji, češ, da hočejo napraviti ne­
kak monopol iz občinskih dobav in da ne 
gre, da bi ljubljanski obrtniki imeli občino 
za absoluten eksploatacijski objekt. 

Resolucija je bila sprejeta na znanje. 

Samostojni predlogi 
Zupan je naznanil, da je vložil obč. svet­

nik šterk samostojne predloge o ureditvi 
ulice na Rebri, o ureditvi zgodovinskega 
vodnjaka pri cerkvi sv. Florijana, o napravi 
hišnih številk in uličnih napisov ter o ure­
ditvi razgleda v tivolskem gozdu, obč. svet­
nik Urbas o ureditvi razsvetljave v Delarn-
ski (sedaj Potočnikovi) ulici, obč. svetnik 
Iv. Davhs o izpremembi imena Zvonarske 
ulice. Obe. svetnik dr. Rožic je vložil pred­
log, naj se prouči vprašanje napeljave gra­
vitacijskega vodovoda iz terena izpod Kam­
niških planin ali iz terena v gorovju Krva­
vec — Sv. Ambrož (Cerkljanski teren — 
Pšata), ker se bo morda izkazalo, da bi no­
vi vodovod pokazal boljšo rentabilnost ka­
kor pa ev. nova naprava ali zboljšanje se­
danjega. 

Pocenitev električnega toka za 
obrtne namene 

Obč. svetnik Rebek je vložil naslednji 
samostojni predlog: 

Elektrifikacija mesta je že toliko napre* 
dovala, da se iste poslužuje v obilni meri 
občinstvo, osobito pa obrtništvo in trgovci 
za razsvetljavo ter kot pogonsko silo. Z go* 
spodarskega stališča prebivalstva je v inte* 
resu občine, da elektrifikacijo in uporabo 
električnega toka, zlasti pri obratovanju, 
kar najbolj podpira. Vendar pa je cena 
električnega toka kljub znižanju, ki se je 
že izvršilo, še vedno previsoka in v preob* 
čutni meri obremenjuje režijo onih. ki upo* 
rahljajo električni tok v obrtne namene. 
Zato naj občinski svet uvažuje gospodarski 
razvoj mesta in upravičeno prošnjo ljub* 
ljanskega obrtništva, da se cena električne« 
mu toku znatno zniža. Občinski svet naj 
sklene znižati ceno električnemu toku, ki 
se uporablja v obrtne svrhe že v tekoči pro* 
računski dobi, vsekakor pa pri sestavi no* 
vega proračuna. 

Ali morejo biti oblastni uradniki 
člani občinskega sveta? 

Župan dr. Puc. je odgovarjal na razna 
vprašanja obč. svetnikov. Med drugim je 
obč. svetnik dr. Lemež vprašal, kakšno sta­
lišče zavzema župan z ozirom na to, da po 
občinskem statutu ne morejo biti Člani ob­
činskega sveta uradniki oblastnega odbora, 
k i izvršuje nadzorstveno oblast nad občino, 
dočim so v ljubljanskem občinskem svetu 
člani, k i so uradniki oblastnega odbora in 
vrše nadzorstveno oblast nad ljubljansko 
občino. Tako so člani občinskega sveta prof. 
E. J are. k i je oblastni odbornik, ter oblastna 
uradnika ini. Rneh in Jos. Pire. 

Župan dr. Puc je odgovoril, da po za­
konu res uradniki oblasti, k i vrše nepo­
sredno nadzorstvo nad občinami, ne morejo 
biti obč. svetniki. V to kategorijo pa vseka­

kor ne spadajo tisti, ki so bili izvoljeni v 
kako nadzorstveno oblast. Povsem jesno je, 
na podžupan Jarc pri tem ne pride v pošte v, 
ker je bil izvoljen v oblastno skupščino in 
v občinski svet od Ij.udstva. Kar se tiče ob­
lastnih uradnikov, ki so člani občinskega 
sveta, so mnenja deljena, ker gre za vpra­
šanja, ali ti uradniki vrše neposredno nad­
zorstveno oblast. Vsekakor pa je potrebno, 
da se to vprašaje razčisti. 

S tem je bila javna seja zaključena. 

Inkvizitorji še vedno besne 
»Slovenec nadaljuje v svoji onemogli 

jezi besno gonjo proti naprednemu časo­
pisju. Pobesnelemu klerikalizmu ne gre v 
glavo, da Slovenci nočemo ukloniti glav 
pod rimsko krivo palico in misliti tako, 
kakor misli gospoda iz klerikalnega štaba. 
Mi poznamo te gospode in vemo, kaj ho­
čejo doseči s podivjanim in prostaškim za­
letavanjem v napredno časopisje. Diši jim 
popolno duševno suženjstvo, kajti samo 
duševno zasužnjenega človeka lahko spra­
vi reakcijonarni klerikalizem pod svojo 
brezobzirno peto. Toda časi španske in­
kvizicije so že davno za nami in klerikalna 
gospoda zaman napenja vse sile. da bi 
spravila napredne Slovence pod svojo ko­
mando Slovenci bi si dali pred kulturnim 
svetom najslabše izpričevalo, če bi ne 
znali odgovoriti na klerikalno besnenje s 
tem, da bodo še raje segali po naprednem 
časopisju, ki nikoli ni in ne bo tako hi­
navsko zavijalo oči in potvarjalo resnice, 
kakor dela to klerikalno časopisje na če­
lu s »Slovencem*. Saj bi se osmešili pred 
vsem kulturnim svetom, če bi se ustrašili 
klerikalnih inkvizotorskih metod in čitali 
na povelje iz klerikalnega štaba samo kle­
rikalno časopisje, v katerem je vse polno 
laži, zaviianja, hujskanja, obrekovanja in 
natolcevanja. 

»Slovenece« je priobčil danes na prvi stra­
ni že drugo obsodbo ne glede na to, da je 
zagrebški »Morgenblatt« tako drastično 
označil njegovo prvo obsodbo kot ukrep 
zlaglasne papeževe kongregacije, ki je pre­
povedovala katoličanom čitati vse knjige, v 
katerih avtorji niso zagovarjali nezmotlji­
vosti rabljev zapeljanega ljudstva. Ljub­
ljanskemu oblastnemu odboru se je pridru­
žil zdaj tudi mariborski, ki je izrekel nad 
»Jutrom« svoje univerzalno prokletstvo. 
Prav ie, da je klerikalni štab vpregel v svoj 
politični voz oba oblastna odbora. Bomo 
vsaj vedeli, s kom imamo opraviti in kdo 
ima v rokah samoupravo v Sloveniji. Kle­
rikalna gospoda naj ve, da pride Čas obra­
čuna in da bodo zacvilili najbolj oni, ki 
zdaj mislijo, da so nedosegljivi in nedo­
takljivi. 

Klerikalizem seveda ne more živeti brez 
laži in zavijanja. Zato je >Slovenec< v svo­
jih obsodbah in pozivih že dvakrat zapisal, 
da je dal dr. Korošec morilca Punišo Ra­
čića takoj aretirati. Vsi pa vemo, da je dr. 
Korošcev idejni tovariš po groznem zloči­
nu v Narodni spkupšcini mirno odšel skozi 
ministrsko sobo, kjer se je še napil konja­
ka, na ulico, sedel v avtomobil in se od­
peljal po mestu. Šele popoldne je prišel sam 
v notranje mienistrstvo in sporočil dr. Ko­
rošcu, da bi rad ž njim govoril. Res, vzo­
ren notranji minister, ki mora čakati, da se 
mu morilec sam javi. Toda kljub temu je 
dr Korošec »največji Slovenec«, »najod-
ličnejši borec za miroljubno in pošteno dr­
žavno politiko«, »ljubljeni voditelj sloven­
skega naroda«, »naš prvak« itd. itd. Vpraša­
mo klerikalno gospodo, kdaj se je dr. Ko­
rošec izkazal kot najodličnejši borec za mi­
roljubno državno politiko? Menda takrat, 
ko se je pod njegovim ministrovanjem pre­
livala po beograjskih in zagrebških ulicah 
kri za skupno državo vnetih in navdušenih 
mladeničev, ali morda takrat, ko je sklenil 
famozni blejski pakt, s katerim se je udinjal 
največjim korupcijonistom in škodljivcem 
naše države. Za takega voditelja in borca 
se poštena slovenska javnost klerikalcem 
lepo zahvali. 

»Slovenec« naj le nadaljuje gonjo proti 
naprednemu časopisju. M i se te gonje prav 
nič ne bojimo, ker vemo, da ie med Slo­
venci še dovolj poštenih, značajnih in svo­
bodomiselnih ljudi in da bo slovensko 
ljudstvo pri prihodnjih volitvah, ki niso več 
daleč, temeljito obračunalo z moralno pro­
padlim, v vsej podlosti, zahrbtnosti in per-
fidnosti razgaljenim klerikalizmom. Stran­
ka, ki se je zvezala na življenje in smrt z 
moralno do skrajnosti pokvarjeno družbo 
pljačkašev in hegemonistov, med Sloven­
ci nima več eksistenčne upravičenosti. Slo­
venci smo pošteni in samo naša žalostna 
preteklost, zlasti pa razcepljenost v na­
prednih vrstah, je kriva, da nastopajo v 
našem imenu ljudje, ki moralno Še daleč 
nimajo govoriti v imenu slovenskega ljud­
stva. Toda motijo se dT. Koroščevi tra­
banti, če mislijo, da slovensko ljudstvo ne 
bo izpregeledalo njihove perfidnosti. P r i -
pričani smo, da ni več daleč čas, ko bodo 
strnjene vrste naprednih Slovencev teme­
ljito obračunale s klerikalizmom in ko se 
bo slovensko ljudstvo otreslo pijavk, ki ga 
tako brezobzirno zapeljujejo in izmozga-
vajo. 

Oddaja poštnih voženj 
za izpraznjevanje pisemskih 

nabiralnikov 
Mestni magistrat razglasa: Po razpisu di­

rekcije poŠte in telegrafa se bo vršila dne 
28- julija 1928 ob 10. uri dopoldne javna 
ustna dražba za prevzem oskrbovanja pošt­
nih voženj v svrho izpraznjevanja pisemskih 
nabiralnikov v Ljubljani za dobo 1 leta. Ko­
misija za dražbo se bo sestala za sprejema­
nje ponudnikov ob navedeni uri v sejni 
dvorani na mestnem magistratu, pogajanja 
pa se prično ob 11. uri. Razglas o tej dražbi 
je nabit na obč. deski, pogoji z načrtom vo­
ženj in s »Pravilnikom za oddajo zakupac 
pa se lahko dnevno vpogledajo med uradni­
mi urami v mestnem gospodarskem uradu ali 
pa pri poštnih uradih. 

Iz Oropava poročajo, da je v pone­
deljek nastal velik požar v tvornici za­
storov, ki je last g. Čilipija. Ogenj so 
opazili kmalu po odhodu delavcev k 
obedu. Požar se je hitro razširil po 
vsem poslopju. Na pomoč so poklicali 
gasilce iz Oroslava, Zlatara. Zagoke, 
Bedekovčine, Gorenje in Dolenje Stu-
bice. Gasilci so napeli vse sile, da bi 
lokalizirali požar. Požar se je pa kljub 

i vsem naporom širil m je tvornica pogo­
rela do tal. Rešili so samo stroje iz 
delavnice. Kako je nastal požar, še ni­
so ugotovili, zdi se pa, da ga je povzro* 
čil kratek stik električnega toka. Pogo* 
rišče nudi žalostno sliko. N a kraju, 
kjer je bilo še pred nevi zaposlenih 
več sto delavcev, so danes razvaline. 
V tovarni zaposleni delavci So ostali 
brez zaslužka 9 svojimi rodbinami 
vred. Škoda znaša nad pol milijona di* 
narjev in je deloma krita z zavaroval* 
nino. Lastnik pogorele tvornice je iz* 
javil, da bo v kratkem zgradil novo in 
bo nadaljeval z izdelovanjem zastorov. 

Bivši direktor zagrebške policije in 
lepoglavske kaznilnice dr. Josip Šaban 
je pred meseci tako obolel na živcih, da 
so ga morali odpraviti v blaznico v Ste* 
njevec. Izpustili so ga iz zavoda skoraj 
ozdravljenega. Dr. Šaban je odpotoval 
v Varaždin in prosil sodnike, naj re* 
šijo njegovo «zadevo», ker je njegovo 
imetje že tretje leto zaplenjeno in ne 
more živeti s polovično pokojnino in 
vzdrževati žene in sedem otrok. Zaple* 
nili so mu vilo v Zagrebu in vso opre* 
mo. Potem je bolni direktor odpotoval 
v Beograd in zahteval pri ministrstvu 
pravde, naj reši njegovo «afero», v ka* 
tero je zašel brez svoje krivde. Dokazo* 
val je, da ima velike zasluge za moder* 
no ureditev lepoglavske kaznilnice. Ker 
se ni hotel umakniti s svojega mesta, 
so ga pahnili v bedo in propast, da ne 
more preživljati svojih otrok. Dr. Ša* 
ban je vsakomur pripovedoval, kako so 
ga preganjali po nedolžnem. Razburil 
se je tako zelo, da je predvčerajšnjim 
poskusil izvršiti samomor. K o je nje* 
gova žena odšla v Ivanec, je legel na 
tla in si vtaknil plinsko cev v usta. K 
sreči je stopila v sobo direktorjeva 
hčerka in je zaprla plin. K o se je dr. 
Šaban osvestil, se je jezil, zakaj so po* 
klicali zdravnika, ki mnogo stane. O n 
da mora štediti za svojo ženo in otro* 
ke. Iz Ivanca je prišla dr. Šabanova že* 
na in odpravila moža po nasvetu zdrav* 
nika v Stenjevec. To je življenska tra* 

Šedija bivšega policijskega direktorja, 
i ima fiksno idejo, da oblasti plenijo 

njegovo imetje in nočejo urediti zade» 
ve. 

• 
Nedavno je dobilo zagrebško držav* 

no pravdništvo anonimno ovadbo, da 
je bi l zastrupljen z arzenom zagrebški 
gostilničar Josip Zebič, ki je umrl le* 
ta 1927. Ovadba navaja, da gre za lju* 
bavno tragedijo, čije žrtev je postal go* 
stilničar Zebič. Državno pravdništvo 
je takoj pozvalo sodni jo, naj preišče, 
koliko je resnice na stvari. Obvestilo 
je tudi policijo, k i je uvedla preiskavo. 
Sodišče je odredilo izkop trupla, k i leži 
že 17 mesecev v grobu. Pred dnevi se 
je sestala zdravniška komisija, kateri 
je prisostvovala tudi žena pokojnega 
Zebiča. Ugotovili so, da je Zebičev 
grob v drugem oddelku pokopališča in 
ima št. 363. Izkopavanje trupla je bilo 
zelo otežkočeno, ker so naleteli v zemlji 
na vodni tok. Po ekshumaciji je truplo 
obduciral dr. Jurak. Takoj so ugotovili, 
da je truplo izredno dobro ohranjeno, 
kar je sploh omogočilo obdukcijo. Do* 
bro je bilo ohranjeno zlasti srce, k i je 
bilo popolnoma zdravo. Samo na aorti 
so bili znaki, da je pokojni umrl zadet 
od srčne kapi. Izrezali so neke dele te* 
lesa, katere bodo kemično preiskali, da 
ugotove, ali je bil gostilničar res za* 
strupljen. Kemično bodo preiskali tudi 
zemljo o k o l i pokojnikovega trupla. Ob* 
dukci ja je bi la i zv r šena na ovadbo, da 
je bil gostilničar Zebič zastrupljen 2 
arzenom, in to polagoma. O Zevičevi 
smrti krožijo po Zagrebu razne fanta* 
stične vesti. O teh zagrebški listi še ne 
morejo poročati, dokler se ne ugotovi, 
da je bil gostilničar res zastrupljen. 

Komaj deset dni je poteklo, odkar je 
podivjani alkoholik umoril svojo ženo v 
Kustošiju. Sedaj zagrebški listi poroča­
jo o strašni smrti žene, ki je postala tu­
di žrev svojega zverinskega moža, le 
da ta ni umoril žene v hipni raburjeno-
sti, temveč jo je polagoma sistematič­
no s stradanjem spravil s tega sveta, 
ker se je je naveličal. Poveljnik orožni-
ške postaje v Vrabcu Imbro Tath je 
strečal pri Černomecu nekega dečka, 
ki je bridko jokal. Povedal je orožniku, 
da se piše Jvica Bošnjak in je sin Djure 
Bošnjaka, hišnega posestnika v Černo-
merett. Deček je nadalje izjavil, da ga 
oče strašno pretepava in trpinči z gla­
dom tudi njegovo mater, 451etno Ma­
rijo, ki leži že dolgo bolna na sušici. Čez 
nekai dni so javili orožniku, da je nena­
doma izginil 141erm* Ivica. Orožnik je 
odšel v Cernomerec in ker ni bilo Boš­
njaka doma, ie obiskal njegovo ženo. 
Ležala je v postelji že osmi mesec v 
zadnjem stadiju jerike. Videlo se ii ie, 
da zelo trpi. Pripovedovala ie orožniku 
s t rašne stvari. Kako jo mož trpinči, da 
ii ne da hrane. Sosede so ji prinašale 
na skrivoma hrano. Na vprašanje, kje 
je mali Ivica, je nesrečnica odgovorila, 
da je vzel 30 Din in dijaško legitima­
cijo in neznano kam pobegnil, ker ga je 

oče v pijanosti strahovito pretepel. 
Kmalu nato je žena nenadoma umrla. 
Orožnik se .ie informiral o njeni :>mrti 
pri sosedih. T i so mu pripovedovali, ka­
ko je podivjani mož trpinčil bolno ženo, 
da je morala stradati. Ko ie zvedel, da 
ji soseda skrivoma prinaša hrano, je 
opsoval bolnico in ii pretil, da jo bo vr­
gel skozi okno na ceso. Na dan. ko je 
bila nesrečnica odpeljana v bolnico, se 
je solnČila na dvorišču. Prišel ie mož 
in jo pograbil ter vesel v hišo. Tedaj ji 
je postaio slabo tako, da so morali po­
klicati rešilni voz. Ivica je povedil so­
sedu, preden je pobegnil, da ie slišal, 
kako se je oče pogovarjal z neko žen­
sko, ki ga ie nagovarjala, naj umori 
ženo in otroka. Oče ie odgovoril, da jo 
bo že ubil, Če jo v nekaj dneh ne vzame 
vrag. Orožnik ie uvedel preiskavo in 
dognal, da Bošnjak občuje z neko zelo 
sumljivo žensko, s katero se ie sezna­
nil v neki oredmestnj kavarni in ki ga 
ie nagovajral, naj spravi ženo in otro­
ka s sveta. Alkoholik Bošnjak je bil sle­
po orodje te ženske in je pod njenim 
vplivom ravnal z ženo prav zverinsko. 
Orožnik ie Bošnjaka in njegovo prilež-
nico aretiral in izročil sodišču v Za­
grebu. 

železnica 
KOLEDAR. 

Četrtek, 12. julija 1928. Katoličani: Mo­
hor in rortunat; pravoslavni: 29. junija: 
Peter i Pavao, Draguška. 

DANAŠNJE PRIREDITVE. 
— Ljudski kino (Matica): Pet parov 

čevljev. (Lia Mara). 
Kino Ideal: Človek z bičem. (Douglas 

Fairbanks). 
DEŽURNE L E K A R N E . 

Danes: Sušnik, Marijin trg, in Kuralt, Go-
sposvetska cesta. 

— Službeno Iz L L A P . Jutri v petek se 
vrši sestanek sodniške komisije ob 2.30 uri 
v kavarni »Emona« ter se naprošajo sa­
vezni sodniki gg. Gregorčič, Slamič. Win-
diseh, Sancin D. in Sancin S., da se tega 
sestanka sigurno udeležijo. Važno radi dr­
žavnega prvenstva. Naj prisostvuje tudi 
tehnični referent. — Tajnik I. 

Gvahtejeva slavnost v Mali 
Nedelji pri Mariboru 

Odkritje spominske plošče pokojnemu 
g. Simonu Cvahteju, ki je skozi 36 let uči-
teljeval v Mali Nedelji pri Ljutomeru in 
vzgojil cele generacije, ki je pa vsemu ljud­
stvu bil stalen svetovalec in učitelj v sa­
djarstvu, vinarstvu, kletarstvu, ki je bil 
vzor gostoljubja, ki je med vojnim časom 
bil tolažnik in svetovalec vsem in vsako­
mur itd., itd., se vrši nepreklicno dne 5. 
avgusta t I« Slavnostni govor ob odkritju 
bo imel pokojnikov stanovski tovariš, k i 
ga je vezalo s pokojnikom tesno in iskreno 
prijateljstvo. Od prispevkov za spominsko 
ploščo je hvala Bogu preostalo že doslej 
toliko, da bo 20 najrevnejših otrok tamoš­
nje Šole ta dan od pet do glave nanovo 
oblečenih. Da se bo v intencijah blagega 
pokojnika moglo v tem pogledu Še več sto­
riti in še več otrok - revežev obleči, ape­
liramo tem potom še enkrat na naklonje­
nost cele naše javnosti, zlasti pa na vse 
bivše učence, prijatelje in znance pokojni­
ka, da še priskočijo na pomoč in pošljejo 
čimprej svoje prispevke bodisi v denarju 
bodisi v blagu na šolsko vodstvo (g. Ivan 
Čeh) v Mali Nedelji pri Ljutomeru s pri­
pombo, da pošiljajo za Cvahtejevo spomin­
sko slavnost. Istotako prosime tem potom, 
naj vsi oni, ki reflektirajo na skupno kosi­
lo v Društvenem domu, to čimpreje bodisi 
osebno bodisi po dopisnici prijavijo na na­
slov: Mirko Senčar, poštar, Mala Nedelja 
pri Ljutomeru. Opozarjamo ponovno, da to 
ni kak banket, ampak da bo vsak dobil 
kosilo bodisi za 12 Din (juha, govedina in 
prikuha) ali za 15 Din (mesto govedine pe­
čenka). Vsakdo, ki se bo pravočasno prija­
vil , bo dobil za kosilo posebno nakaznico. 
Tako ne bo zmešnjav. Opozarjamo tudi še 
na sledeče: morda je kedaj kdo iz Male 
Nedelje s kako veselico odšel s slabimi 
spomini na vina, ki so se točila. Skrbljeno 
je. da se bodo tokrat točila skozinskoz pri­
stna, dobra in ne morda s šmarnico meša­
na vina. Zato vabimo ponovno prijatelje 
naših Slovenskih Goric od blizu in daleč: 
na svidenje o avgusta v Mali Nedelji pri 
Ljutomeru! 

Luč s severa ni bela 
Slikarjem, inženjerjem, izvedenim 

gospodinjam in ne nazadnje tudi pro­
dajalcem manufakturnega blaga je ve­
ljalo že od nekdaj za načelo, da je luč, 
ki prihaja s severne strani neba, naj­
bolj popolna bela luč in zato najbolj 
pripravna za ugotovitev pravih barv 
in barvnih odtenkov. Ameriški institut 
za elektroinženjerje je postavil to na» 
ziranje sedaj na glavo. Z mnogoštevil­
nimi eksperimenti je dognal, da se ta 
svetloba po barvi in jakosti menjava 
ne samo od dne do dne, temveč od ure 
do ure. Sploh ni bela, temveč modra, 
zato ojačuje modre barve in oslablja 
rdeče in rumene. Najbolj popolna bela 
svetloba' je po dognanjih ameriških 
raziskovalcev svetloba solnca v zeni­
tu, nji najbližja pa je umetna bela luč. 
Le ti dve sta zanesljivi za določanj« 
pravih barv. 
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D n e v n e v e s t i . 
— Z niše univerza Za študijsko leto 

1928/29 so bili izvoljeni na ljubljanski uni­
verzi : za rektorja redni prof. dr. Milan 
V i d m a r , za dekana filozofske fakultete 
redni prof. dr. Marijan S al opek, za de­
kana juridične fakulteta redni prof. dr. Rado 
Ku š e j , za dekana medicinske fakultete 
redni prof. dr. Alfred Š e r k o , za dekana 
tehnične fakultete red. prof. ing. Viktor 
G o s t i Š a in za dekana teološke fakultete 
redni prof. dr. Josip U j č i č. 

— Hrvatski dijaki na odmoru v Slove­
niju Danes se je odpeljalo iz Zagreba 60 
hrvatskih dijakov na odmor v Slovenijo. 
Dijaki bodo nastanjeni v Kranjski gori, di­
jakinje pa v Ratečah. Obe koloniji je orga­
nizirala zagrebška oblast Ferijalnega sa­
veza. 

— Zagrebški železničarji na Bledu. Za­
druga Sv. Roka za pogrebne podpore že­
lezničarjev v Zagrebu priredi v nedeljo za 
svoje redne, ustanovne in podporne člane 
kakor tudi za njihove rodbine in prijatelje 
humanističnih društev velik izlet na Bled 
skozi Vintgar. Zagrebčani se odpeljejo iz 
Zagreba s posebnim br zov lakom v soboto 
Ob 21.30. 

— Mariborčani v Olomucu. V soboto je 
prispela v Olomuc ekskurzija vinarsko-
vrtnarske šole v Mariboru pod vodstvom 
ing Lukmana. Jugoslovenske goste so po­
zdravili na kolodvoru zastopniki mesta in 
Češkoslovaško - jugoslovenske lige. Po 
oficijelnem sprejemu na magistratu so si 
ogledali mesto. Opoldne so se odpeljali v 
okolico Olomuca, kjer so si ogledali vzor­
na posestva. V ponedeljek so se odpeljali 
na Češko. 

— Razpisana notarska služba. Notarska 
zbornica v Ljubljani razpisuje notarsko 
mesto na Brdu ali pa drugo notarsko me­
sto, ki bi se morebiti izpremenilo po pre-
mestitivi. Prošnje je treba vložiti najkas­
neje do 30. tm. 

— Iz državne službe. Na lastno prošnjo 
je odpuščen iz državne službe ekonom H i -
gijenskega zavoda v Ljubljani Alojzij 
Adamič. 

— Razid društva. <Delavsko podporno 
diuštvo v Celju« se je po sklepu občnega 
zbora z dne 4. t. m. prostovoljno razšlo. 

V naše državljanstvo sta sprejeta 
oblastni uradnik iz Maribora Franc Gorkič 
in uradnik okrožnega urada v Mariboru 
Aleksej Perkov. 

— Iz :. Uradnega lista«. »Uradni list« št. 
65. z dne 10. tm. objavlja pravilnik o ugo­
tavljanju maksimalnega števila potnikov in 
količine blaga na potniških parnikih, pra­
vilnik o voznih olajšavah za brezposelne 
delavce, pravilnik o dopustu in bolovanju 
uradnikov in uslužbencev poštno-brzojav-
ne in telefonske stroke, pravilnik za izvr­
ševanje odredb iz člena 8. pogodbe V . K. 
br. 70. z dne 11. marca 1928, sklenjene med 
vlado kraljevine SHS in mednarodno del­
niško družbo za zrakoplovstvo s sedežem 
v Parizu, pravilnik za izvrševanje iz čle­
nov 7. in 10. pogodbe V. O. br. 4122. z dne 
21. januarja 1927, sklenjene med kraljevino 
SHS in družbo za zračni promet ter nate­
čaj za sprejem 400' gojencev v mornariško 
strojno šolo v Kumboru. 

— Poštni kongres v Beogradu, ki se je 
pričel danes, bo trajal tri dni. Letos je kon­
gres še posebno slavnosten in pomemben, 
ker se obhaja desetletnica obstoja poštne­
ga Saveza in ker se priredi svečana zaduš­
nica za vse umrle in v vojski padle usta-
novnike, dobrotnike in člane Saveza. Slo­
vensko poštno organizacijo bo zastopalo 
šest odposlancev, in sicer: predsednik 
Jakše, podpredsednik Dular, tajnik Campa 
in trije drugi poštni nameščenci. Slovenski 
poštni uradniki obžalujejo, da Hrvatje ne 
pridejo na kongres, kar je samo ob sebi 
umevno. 

— Osebne vesti s pošte. Premeščeni 
sta pb. ur. M . Pakiž iz Murske Sobote v 
Kočevje in T. Radovan iz Novega mesta 
v Loko pri Zidanem mostu. — Pogodbena 
poštarica J. Fajdiga v Strugah na Dolenj­
skem je odpovedala službo. — Strokovne 
izpite za pb. ur. so napravili v Beogradu 
za I. kateg.: pb. ur. 1-9 E. Pitschman in 
inž. R. Podiž; za II. kateg.: Zdenka Veho-
var, A . Udir, V. Šenk, Iv. Polarc, Vera 
Urbančič, K. Arko, Fr. Pipan, J . Erker, J . 
Kavčič in H . Fajdiga vsi iz Ljubljane; V . 
Švarc, Ljubica Glaser, Mara Hafner in R. 
Aurman, vsi iz Maribora, J. Gselman iz 
MuTske Sobote. 

— Razpisana služba. P r i velikem žu­
panu mariborske oblasti (oblastni hidroteh-
nični oddelek), se razpisuje mesto inže-
njerja gradbene ali kulturnotehnične stro­
ke v pripravljalnem in eventuelno tudi v 
pomožnem položaju I. kategorije državnih 
uradnikov. Prošnje je treba vložiti najkas­
neje do 28. tm. 

— Tujski promet v Splitu. V prvi polo­
vici letošnjega leta je posetilo Split 14.390 
tujcev. Od tega jih je bilo 9815 iz raznih 
krajev naše države, 1573 iz Nemčije, 1351 
iz Avstrije, 581 iz Češkoslovaške, 296 iz 
Italije, 123 iz Madžarske, 93 iz Poljske, 38 
iz Francije, 19 iz Švedske, 15 iz Rumunije, 
8 iz Holandske in 18 Iz drugih držav. Lani 
je posetilo Split v prvi polovici leta 13.360 
tujcev tako, da je letošnji tujski promet 
narastel za 1030. Pač pa je opažati, da pri­
haja letos v Split manj gostov iz naše dr­
Žave. 

— Program proslave I70letnice rojstva 
prvega slovenskega pesnika Valentina Vod­
nika, ki se vrši na njegovem rojstnem do­
mu v Zg. Šiški pri »Kamniti mizi«. I. Slav­
nostne akademije na predvečer, t. j . sobo­
to 14. julija 1928. ob 20. uri s programom: 
1. ) Nastop domačega tamburaškega zbora; 
2. ) Slavnostni govor; govori predsednik 
Slov. Matice g. dr. Dragotln Lončar; 3.) 
Nastop pevskega zbora; 4.) Deklamacije; 
5.) Vprizoritev prve slovenske dram. igre: 
Linhart »Županova Micka«, S predigro in 
igro v dveh dejanjih ter poigro. II. Ljudske 
veselice v nedeljo 15. julija 1928, popoldne 
od 15. uTe naprej z vzporedom: 1.) Kon­
certne točke železničarske godbe »Sloga«; 

2. ) Nagovor g. profesorja in pisatelja dr. 
Ivana Lala, imenom »Vodnikove družbe«; 
3. ) Nastopi raznih priglašenih odličnih pev­
skih društev; 4.) Srečoiov; 5. Ples. Rodo­
ljubi! Počastite spomin velikega pesnika s 
svojim obiskom! 

— Smrtna kota, Danes je preminul v 
Ljubljani veleposestnik g. Franc G ©stiša. 
Pokojni je bil splošno znan in priljubljen 
ne samo v logaški dolini, marveč tudi širom 
Slovenije, kjer je imel kot izredno simpati­
čen, agilen in značajem mož mnogo iskrenih 
prijateljev. Njegove lemske ostanke prepe­
ljejo jutri ob 16 iz splošne bolnice v Gornji 
Logatec, kjer so bo vršil ob 17 pogreb na 
farno pokopališče. Bodi mu lahka zemlja! 
Težko prizadeti ugledni rodbini naše iskre­
no sožalje! 

— D. M. v Polju. Otvoritvena slavnost 
letnega sokolskega telovadišča iz zadnjo 
nedeljo lepo uspela ob številni udeležbi 
občinstva iz domače in drugih župnij. Po­
grešali pa smo večji poset iz Ljubljane. 
No, je pač doba letoviščarstva, ko išče 
mestno prebivalstvo potrebnega razvedri­
la v planinskem svetu in ob sinji Adriji. — 
Kako velikega pomena so ljubljanski vele-
sejmi za povzdigo obrti in trgovine, se v i ­
di tudi pri nas. Mizarski mojster Fr. Tom­
šič, ki je imel letos na velsseimu prvič 
razstavljene lepe svoje izdelke, ima zdaj 
naročila za Dalmacijo in druge južne deže­
le. Prav tako se je razmahnilo po velesej-
mu. Fr. Učakarjevo pletarstvo za splošno 
pleteno pohištvo. — Kar imamo železniško 
postajo, rastejo hiše v njeni bližini kakor 
gobe po dežju. Zlasti ob cesti proti Zado-
bravi bo stalo kmalu več novih poslopij. 
A tudi Zadobrava se bliža z novimi hišami 
naši vasi. — Zaradi rastoče obrti in trgo­
vine je javna telefonska govorilnica nujno 
potrebna, a v sedanjem poštnem lokalu, 
bolje rečeno luknji, je ni mogoče napraviti. 
Zato mora poštna uprava čim prej dobiti 
primeren lokal na prometnem mestu o b 
c e s t i , kar spričo številnih novih hiš ne 
bo težko. 

— Posebni vlak za letošnjo Olimpijado 
vozi z Dunaja dne 26. tm. Informacije in 
prijave pri Putniku, Tourist Office v Ljub­
ljani. 

— Ciril Metodova podružnica v Gaberju 
pri Celju je nabrala povodom Ciril M . kresa 
316.80 Din. Lepa hvala marljivi podružnici 
in darovalcem! 554-n 

— Nalezljive bolezni v mariborski obla­
sti. V mariborski oblasti je bilo od 22. do 
30. junija 16 slučajev tifuznih bolezni, 51 
Škrlatinke, 27 ošpic, 6 davice, 48 dušljivega 
kašlja, 12 šena, 6 krčevite odrevenelosti in 
1 griže. 

— Živalske kužne bolezni v ljubljanski 
in mariborski oblasti. V ljubljanski oblasti 
je bilo od 25. junija do 1. julija 53 slučajev 
svinjske kuge, 2 garij, 3 svinjske rdečice 
in 1 čebetae gnilobe; v mariborski oblasti 
je bilo 9. tm. 31 sučajev svinjske kuge, 15 
svinjske rdečice, 1 smrkavosti in I vranič-
nega prisada. 

— Stanje bolnikov v mariborski oblasti. 
Od 11. do 20. junija je bilo stanje bolnikov 
v javnih in privatnih bolnicah ali hiralnicah 
mariborske oblasti sledeče: ostanek od 
prejšnjega meseca 1341, prirastek 559, te­
koči mesec skupaj 1900, odpuščenih 467, 
umrlih 26, skupaj 493, ostalih 1407. 

— Vreme. Ponoči in danes zgodaj zju­
traj je kazalo, da se bo vTeme poslabšalo, 
toda k dežju, ki bi bil že nujno potreben, 
se nikakor ne more pripraviti. Barometer 
kaže, da dežja še ni pričakovati. Danes 
zjutraj je kazal 769 mm. temperatura je 
znašala 20 stopinj. Včeraj je bilo deloma 
oblačno po vsej državi. Najvišjo tempera­
turo so imeli v Splitu in Dubrovniku in si­
cer 33 stopinj. Morje je bilo nemirno. V 
Skoplju je bilo 32, v Beogradu in Zagrebu 
29, v Sarajevu 28, v Ljubljani 27.6, v Mari­
boru 24 stopinj. 

— Nesreča pri obiranju češenj. V ljub­
ljansko splošno bolnico so danes dopoldne 
pripeljali jedva 9-letnega ponesrečenca 
Stankota Konstantina, doma iz Škofje Loke 
št 18. Deček Je včeraj na domačem vrtu 
splezal na precej visoko češnjevo drevo, 
da bi obiral sladki rdeči sad. Pr i tem ni bil 
zadosti oprezen. Na gladki veji mu je spo­
drsnilo in je padel s prilične višine na tla, 
kjer je obležal. Prvo pomoč mu je nudil 
zdravnik v Škofji Loki, danes dopoldne so 
ga pa prepeljali v Ljubljano. Otrok se je 
močno pretresel in ima težje poškodbe na 
desni roki. Točno stanje malega ponesre­
čenca bo ugotovila podrobna zdravniška 
preiskava. 

!z Ljubljane 
—IJ V olepšavo našega mesta. Ljub­

ljana se glede cest in ulic vedno bolj mo­
dernizira. Stari, kotanjasti hodniki se umi­
kajo modernim asfaltnim trotoarjem. Zdaj 
je prišla na vrsto Križevniška ulica, ki je 
imela Od sile slab hodnik. Ob tej priliki se 
dokonča tudi asfaltiranje hodnika v Go­
sposki ulici ob Križevniški cerkvi. 

—lj Zanemarjena ulica. Pišejo nam; V 
Selenburgovi ulici, posebno pred trafiko Se­
ver se pripeti vsak hip na cesti manjša ali 
večja nesreča, ker je cesla tako razdrapa-
na. da zleti vsak kolesar s kolesa ali mo­
torja. Tudi vozniki in avtomobili grozno 
trpe. — Včeraj sta se neki motociklist in 
kolesar pošteno potolkla, da jc morala po­
licija intervenirati. Prosimo, da se vsaj več­
je luknje v Selenburgovi ulici in če tudi 
samo pred trafiko Sever zamaše, — da ne 
bo neprestanih nesreč. 

—lj Zobozdravnik dr. Rodoschegg ne 
ordinira od 14. julija do konca avgusta. 

555-n 
—lj Ljudski kino (Matica) bo predvajal 

danes izvrstni tilm z dražestno, obče pri­
ljubljeno Lyo Maro »Pet parov čevijev* 
Priporočamo publiki, da si ta spored d m e s 

opieda, ker se mora kino zaradi potrganih 
adaptacij, snaženja in preureditve dvorane 
do nadaljnega zapreti. Zopetna otvoritev bo 
pravočasno objavljena. 

—U Sestanek uradnikov II. kateg. Udru­
ženja jugoslovenskih narodnih železničar­
jev tn brodarjev v Ljubljani bo danes v če­
trtek ob 20. uri v društvenem prostoru v 
»Ljubljanskem dvoru«. Odsek vabi vse to­
variše člane, da se sestanka v čim večjem 
številu udeleže, da se razgovorimo o ukre­
pih, k i nam jih je storiti v obrambo naših 
pravic. — UJN2B. 

—lj Pojasnilo. Zadnjič smo med policij­
sko kroniko poročali o pretepu v neki go­
stilni v Trnovskem pristanu. Bili smo pa 
ža! mistificirani in ker nočemo delati pri­
zadeti ugledni gostilničarki ge. Staričevi 
krivice, ugotavljamo, da se je vedla povsem 
mirno in korektno, kar lahko potrdijo tudi 
vsi očividci incidenta. Sicer se bo pa za­
deva obravnavala pred sodiščem in ugled­
na gostilničarka bo dobila za to Žalitev 
primerno zadoščenje. 

—U Pretep radi stanovanjske odpovedi. 
Dodatno k naši notici pod gornjim naslovom 
v predvčerajšnji številki nas je g. Kovač 
iz Zg. Šiške naprosil, da izpopolnimo poro­
čilo v toliko, da je bil njegov sin k ome­
njenemu izpadu izzvan od hišne gospo­
dinje. Sicer bo pa končno besedo o dogod­
ku itak izreklo sodišče. 

Ij— Brezobzirno divjanje kolesarjev in 
motociklistov po mestu. Že večkrat smo 
pisali o tem, da se številni kolesarji in 
motociklisti nikakor ne morejo navaditi na 
predpisano brzino vožnje skozi obljudene 
ulice. Vedno pogostejši karamboli, telesne 
poškodbe, ovadbe in globe na policiji, sod­
ne obsodbe itd. jih ne izpameitiujejo. Oni 
dirkajo po tesnih in pasantov polnih uli­
cah s tako brzino, kot da bi trenirali naj­
manj za olimpijado Tako se je tudi včeraj 
pripetilo več kolesarskih karambolov in 
lažjih nesreč. Včeraj opoldne je v času 
največjega prometa trčilo skupaj na Mari­
jinem trgu več kolesarjev, ki so odnesli 
nekaj oteklin in pokvarjenih koles. Popol­
dne sta se zadela v Selenburgovi ulici ne­
ki motociklist in mlad kolesar, ki je moral 
odnesti svoje kolo s pozorišča na rami, 
zakaj sprednje kolo je bilo zvito kot kranj­
ska klobasa, Želeti bi bilo, da pretempera-
mentni kolesarji in motociklisti vsaj v naj-
živahnejših jutranjih »opoldanskih in ve­
černih urah čimbolj omeje hitrost vožnje 
skozi mesto, ker bi se sicer znalo zgoditi, 
da bo lepega dne prišlo do kake smrtne 
nesreče in pa do fizičnega obračunavanja 
z berzobzirneži. 

—lj Karambol motociklista z rešilnim 
avtom. Včeraj popoldne je prišlo pred 
splošno bolnico do težje nesreče, ki bi se 
lahko končala še usodnejše, kakor pa se 
je. Nekako ob 15. uri je privozM po Zaloš­
ki cesti vt smeri od šentpeterske cerkve 
proti Mostam slaščičar v restavraciji »Uni­
on« Josip Grablovec na svojem motornem 
kolesu. Vozil je pravimo po desni strani 
ceste, vendar pa s precejšnjo brzino. V 
rrenutku, ko je pasiral sprejemno bolniško 
poslopje, je pripeljal z bolniškega dvorišča 
rešilni avtomobil mestne občine, ki preteče 
nevarnosti ni mogel pravočasno opaziti. 
Karambol je bil neizbežen, čeprav sta oba 
voznika svoji vozili takoj z vso močjo za­
vrla. Grablovec se je zaletel z motociklom 
v sprednji del avtomobila in padel na ce­
sto, kjer je obležal poškodovan. Motorno 
kolo je tako pokvarjeno, da ni več spo­
sobno za vožnjo. Iz bolnice so takoj prihi­
teli bolniški strežniki, ki so ponesrečenca 
prenesli na kirurški oddelek bolnice, kjer so 
mu zdravniki nudili prvo pomoč. Rešilni 
avtomobil je zadobil tudi precejšnje po­
škodbe in sicer na sprednjem kolesu, blat­
niku, svetilki in krmilu tako, da danes še 
ne bo mogel voziti. Krivda na nesreči ne 
zadene nikogar in jo je pripisati zgolj ne­
srečnemu naključju. 

—U Večji vlom na Starem trgu. Pred-
snočnjim je bi! izvršen v galanterijsko tr­
govino Hilde Sušnikove na Starem trgu 24 
večji vlom, pri katerem so vlomilci odnesli 
precejšen plen. Vlomilci so se splazili v 
trgovino skozi vezna vrata in nato skozi 
vrata na hodniku. Odnesli so več finih 
bluz, večje množine parfuma, kolonske 
vode, toaletnega mila, pisemskega papirja 
in več albumov ter spominskih knjig v 
vrednosti par tisoč dinarjev. Pozabili pa 
seveda tudi niso na denar in so pobrali iz 
predala, v katerega so vlomili z dleti in s 
sekiro, okrog 6000 Din gotovine ter precej 
damske zlatnine. Skupna škoda presega 
10.000 Din. Policija je pričela storilce 
energično iskati in je upati, da bodo pod­
jetni uzmoviči kmalu pod ključem. 

—Ij Policijske prijave in aretacije. Po­
licija je prejela od včeraj do danes slede­
če prijave: 1 goljufija, 2 telesni poškodbi, 
4 kaljenja nočnega miru, 1 popad od psa, 
1 neprevidna vožnja in poškodba kolesa, 
I prenagla vožnja z motociklom in karam­
bol z rešilnim avtom, 4 prestopki obrtnega 
reda, 1 tatvina dokumentov, 1 kolesarska 
nezgoda, 1 pobeg od doma in 16 prestop­
kov cestno policijskega reda. — Aretacije 
so bile izvršene tri in sicer: G. Terezija 
radi tajne prostitucije in prepovedanega 
povratka, B. Franjo radi nedostojnega ve­
denja in M . Ivan radi predvedbe sod šču. 

Iz Celja 
—c Proslava šestdesetletnice žalskega 

tabora se vrši dne 8. septembra 1928 v Žal­
cu. To, kar prirede v nedeljo klerikalci v 
Dobrišni vasi, je gola klerikalna strankar­
ska prireditev! 

—c Stanovanjska akcija v celjski oko­
lici. Občinski odbor v celjski okolici je 
skleni!, da izvede gradbeno akcijo s poso­
jilom ministrstva za socijalno politiko. 
Kdor se hoče poslužiti tega posojila, se naj 
javi med 9. in 21. julijem dopoldne v pisar­
ni občinskega urada na Bregu. 

—c Samomor. V sredo 11. tm. dopoldne 
se je obesil na postrešju hiše št. 6 v Matije 
Gubca ul. 53-letni kleparski mojster Franc 
Korber, ki je imel delavnico na Kralja Petra 
cesti. Ko so ga našli, je bil že mrtev. Vzrok 
samomora ni znan! 

Polarna tragedija se bliža strašnemu koncu 
Vse kaže, da bodo našli v vecn 
ženci Nobilove ekspedicije* — 
Porazna sodba o strahopetnem 

Gotovo ni zdaj na svetu nikogar, ki 
bi hotel biti v Nobi lovi koži. Njegova 
ekspedicija na severni tečaj je diskre* 
ditirala in osmešila ne samo njega sa* 
mega, marveč tudi Italijo kot državo, 
k i se rada napihuje in hvali, v resnici 
pa ve zdaj ves svet, da so njeni sinovi 
veliki strahopetci. Amundsena s tremi 
tovariši že objokujejo. Stari alpinist 
Sora je postal plen belih medvedov. 
Strojnik Pomella je padel kot prva žr* 
tev Nobilove pustolovščine, ko se je 
zrakoplov zaletel v ledeno goro. Me* 
hanik Cecioni, k i je imel obe nogi zlom* 
ljeni, je umrl v Četrtek. Dve skupini 
Nobilove ekspedicije sta sploh izginili 
brez sledu. To je grozna bilanca ekspe* 
dicije, k i je bila organizirana skrajno 
površno in k i jo je vodil nadut, strahom 
peten in nesposoben general. Vse ka* 
že, da bo konec Nobilovega šarlatant* 
stva strašen, kajti zdaj je jasno, da ča* 
ka smrt tudi zadnje ostanke Nobilove 
ekspedicije na ledeni gori. Nesrečneži 
že umirajo od slabosti, gladu in obupa. 
Včeraj smo poročali, da so poslali po* 
sadki parnika «Citta di Milano» radio* 
brzojavko, v kateri prosijo nujne po* 
moči. Ta brzojavka, ki bo najbrž zad* 
nja pred strašno smrtjo, zveni kakor 
glas rimskih gladiatorjev, k i so klicali 
v areni cesarju: «Ave Caesar, morituri 
te salutant». Kakor nekdaj rimski gla* 
diatorji, tako so tudi nesrečne žrtve 
Nobilove pustolovščine pozdravile ita* 
lijanskega diktatorja s prošnjo, naj j ih 
v zadnjem hipu reši. Toda junaški Mus* 
solini j im je kot v zasmeh odgovoril, 
naj se rešijo sami. Tako je junaštvo fa» 
šistovske Italije, k i je pognala peščico 
nedolžnih žrtev v s t rašno smrt, ker se 
je hotela z njihovim delom proslaviti. 

Strašen in obupen je zdaj tudi polo* 
žaj Nobi la samega. Če bi ne b i l tak iu 
gar, bi mu bilo gotovo žal, da se je prvi 
rešil. Kako obupan je ta famozni junak 
severnega tečaja, priča njegova oprez* 
nost in strah pred odgovornostjo, k i ga 
čaka. Točnega poročila o katastrofi nje* 
gove ekspedicije še zdaj nimamo, dasi 
bi bila prva Nobilova dolžnost točno 
informirati javnost, kako je nastala ka* 
tastrofa in kako naj se rešilne ekspedi* 
cije ravnajo. Svet dobiva poročila o ka* 
tastrofi v odlomkih, kajti Nobile hoče 
očividno prikriti s trašno tragedijo, k i 
postane zgodovinski dokaz italijanske 
nadutosti in nesposobnosti. 

V torek je Nobile znova spregovo* 
ri l . Šele zdaj je prišel previdno na dan 
s poročilom o katastrofi sami. Nobile 
pripoveduje, da je dal takoj ustaviti 
zadnji motor, čim je bil zadnji del zra» 
koplova poškodovan. Bal se je, da bi se 
zrakoplov ne vnel. K o so skušali nada* 
Ijevati polet, je odpovedalo višinsko 
krmilo. Zrakoplov se je začel gugati in 
padati. Naenkrat je zadel ob ledeno 
goro. Nobile se je 

tako prestrašil, 
da je izgubil zavest. K o se je zopet zas 
vedel, je opazil, da leži med švedskim 
učenjakom Malmgrenom in majorjem 
Marianijem. Strojnik Pomella je napra* 
vi l po katastrofi še nekaj korakov, po* 
tem se je pa zgrudil in izdihnil. 

Med nesrečneži je zavladala prvi hip 
nepopisna panika. Kmalu so se pa za* 
vedli in prva misel j im je bila zgraditi 
iz razvalin zrakoplova zasilno tabori* 
šče, v katerem bi lahko čakali rešitve. 
Malmgreenu se je posrečilo ustreliti be* 
lega medveda, tako da so bili s svežim 
mesom za nekaj dni preskrbljeni. Kožo 
so porabili za spalne vreče. Dva dni so 
zaman skušali popraviti polomljeni ra* 
dioaparat. Treba je bilo Čimprej dobiti 
zvezo s parnikom «Citta di Milano». 
Radioaparata pa niso mogli popraviti, 
toda švedskega učenjaka Malmgreena 
to ni motilo. V nasprotju z italijanski* 
mi udeleženci ekspedicije je junaški 
Šved takoj dokazal, da je mož na svo* 
jem mestu, dasi se je udeležil ekspedi* 
cije samo kot učenjak. Takoj je pred* 
lagal, naj odide manjša skupina peš 
proti Severnemu rtiču, da doseže kop* 
no in reši svoje tovariše. Malmgreen 
je bil prvi pripravljen napotiti se peš 
čez ledeno pustinjo. Nobile ga je se* 
veda rotil, naj ne tvega svojega življe­
nja in tudi tovariši so mu odsvetovali 
to nevarno pot, toda Malmgreen ni po* 
znal strahu. Pridružila sta se mu samo 
italijanska majorja Mariani in Zappi. 
Tovariši so j ih videli zadnjč, ko so kre* 
nli proti otoku Foyn. Nobile je po od* 
hodu prve skupine s tovariši napravil 
iz posod za bencin zasilne lonce, v ka* 
terih so si kuhali hrano na bencin. K o 
jim je bencin pošel, so kurili s kosi raz-
bite gondole in slednjič je prišel na 
vrsto tudi fotografični aparat. Ponoči 
so hodili okrog taborišča beli medvedi. 
Odganjala j ih je Nobilova psica Titi* 
na. Ker je bilo treba štediti z živili, je 
Nobile določil porcije. Nesrečneži so 
položili na stran tudi železno rezervo, 
katere se ni smel nihče dotakniti. Med* 
vedje meso je zadostovalo za tri ted* 
ne, toda kmalu se je vsem pristudilo, 
da ga niso mogli več jesti. Radiotele* 
grafistu so v šali obljubili sijajno poje* 
dino s čokolado, če se mu posreči po* 
praviti aparat. In res se mu je slednjič 
posrečilo popraviti aparat in dobiti zve* 
zo z neko rusko radiopostajo. 

Ko se je bližala pomoč z letali, je 
sprejela Nobilova skupina predlog nor­
veškega letalca Rijsera Larsena, naj si 
pomagajo nesrečneži s kovinskimi zrca­
l i , da opozore letala na svoje taborišče. 
V ta namen so porabili cisterne, iz ka* 
terih so izlili bencin. Obrisali so jih in 
postavli tako, da so se solnčni žarki od* 

em ledu strašno smrt vsi udele-
Nobile opisuje katastrofo. — 

generalu« — Zadnja nada. — 
bijali. P r i prvem Maddelenovem poletu 
se ta poskus ni obnesel. K o je Madde* 
lena priletel drugič, ga je opzoril na ta* 
borišče ranjeni Cecioni, k i je ležal 
vznak in vihtel v roki zrcalo. Cecioni* 
ju so napravili iz kovinskih delov gon* 
dole nekake sani, na katerih so ga vo» 
žili po ledu, ker je imel nesrečnež zlom« 
ljeni obe nogi. 

V skandinavskih listih so izšli ob* 
širni članki kapitana Lundborga, k i 
pripoveduje, kako je rešil Nobila. Med 
drugim pripoveduje Lundborg: 

Ko se je pojavil moj hidroplati nad 
taboriščem Nobilove skupine, je za­
vladalo med nesrečnimi žrtvami po­
vršno organizirane ekspedicije nepo­
pisno navdušenje. Pot od letala do ta­
borišča je bila zelo težka. Ko sem 
slednjič prispel do taborišča, so me 
začeli Nobilovi tovariši objemati in po­
ljubljati. Nobile sam 

je plakat kakor dete. 
B i l je ves umazan in raztrgan. Mož je 
bil tak, da bi se človek zjokal nad njim. 
S Schvbergom sva ga potegnila iz ta­
borišča in odnesla po ledu k letalu. Z 
generalom na krovu sva startala in po­
letela v Hinlopen. Tu je dobil Nobile 
beafsteek in wisky. Takoj nato sem 
startal drugič in sicer sam. 

Nadalje pripoveduje Lundborg, ka­
ko ga je doletela pri drugem poletu 
nezgoda, kako je padel na led, se po­
škodoval in ostal tudi sam v obupnem 
položaju pri ponesrečencih. Lundborg 
opisuje podrobno 

grozne dneve, 
ki jih je preživel v mrazu in gladu 
med Nobilovimi spremljevalci, dokler 
ni priletel ponj Schyberg. Življenje na 
ledeni gori je bilo grozno. Jesti smo 
imeli malo, a še to v takem stanju, da 
se mi je gnusilo. Vsi Italijani so imeli 
mrzlico in od silne živčne napetosti se 
je mnogim 

že mešalo. 
Tudi telegrafist Biagi, ki je bil od vseh 
Italijanov še najpogumnejši, je imel 
zadnja dva dneva mrzlico, a kljub te­
mu je moral opravljati naporno službo. 
Odkar me je Schyberg pobral in odpe­
ljal, nimam s taboriščem nobene radio-
brzojavne zveze. 

Naravno je, pripoveduje Lundborg, 
da ljudje v takih strašnih razmerah 

podivjalo. 
Tako je bilo tudi z nesrečneži, med 
katere me je zanesla usoda. Prepiri so 
bili na dnevnem redu. Samo enkrat na 
dan je zavladala v taborišču radost in 
sicer proti večeru, ko je prispela radio-
brzojavka iz Rima. 

Hrepenenje po kopnem 
je bilo nepopisno. Pet ali šest dni je 
divjal nad ledeno goro strahovit vihar. 
Dva dni in celo noč smo naporno dela­
l i , da pripravimo primeren kraj za 
start letala. 

Položaj zadnjih ostankov Nobilove 
ekspedicije je skoraj brezupen. Norve* 
žani so že davno obupali, da bi se po* 
srečilo rešiti te nesrečneže. Tudi nad 
Amundsenovo in Guilbaudovo usodo 
so že obupali. Edina nada je še ruski 
ledolomilec «Krasin», k i se pa mora bo* 
riti z debelim ledom, a poleg tega mu 
je začelo primanjkovati premoga. V, 
torek je bil «Krasin» še kakih 46 km 
od Viglierijeve skupine. Parnik «Bra* 
ganza» je odplul proti Severnemu rtiču 
z malim finskim letalom na krovu. 

Poročevalska služba je bila znova 
prenesena v Kingsbay, od koder poro* 
čajo. da ni izginil brez sledu samo Itali­
jan Sora, marveč tudi njegova tovariša, 
Holandca Van Dankghem in Van der 
Varning. Vodja švedske rešilne ekspe* 
dicije kapitan Thornberg je brzojavil 
švedski vladi, da je zdaj zelo nevarno 
pristati na ledeni gori tudi z manjšimi 
letali. Temperatura narašča, megla je 
od dne do dne gostejša in letalci se ne 
morejo orijentirati. Sicer so pa vsi le* 
talci že tako utrujeni, da skoraj 

instinktivno odklanjajo 
nove polete. 

Tako se torej polarna tragedija bli* 
ža strašnemu koncu. Še nekaj dni in 
utihnile bodo zadnje vesti o nesrečnih 
žr tvah Nobilovega šarlatantstva. Več* 
ni led bo sprejel v svoje hladno naroč* 
je peščico ljudi, k i j ih je pognala itali* 
janska nadutost v strašno smrt. 

Najboljše, najtrajnejše, zato 
13 najcenejše! 

Za veselice, plese in slične pri­
reditve izdeluje vabila, letake, 
lepake, plesne rede itd. okusno 

in po najnižji ceni 
Narodna tiskarna v Ljubljani 
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Edgar Wallace: 

TRIJE PRAVIČNIKI 
R O M A N . 

Zdelo se je, da mu je o tem že zna­
no, zakaj kaza! ni nikakega preseneče­
nja. Bij je Je v zadregi, da je kazala to­
liko osebnega interesa zanj m za nie-
fiove prijateije. 

To je bik) zanj nekaj malone novega 
in se je nemalo jezil sam nad seboj, da 
je vzbudil toliko entuzijazma in poveli­
čevanja svojega junaštva; čeprav jc 
oboje bilo v tem primeru zdravo, ker je 
oboje, kakor je hitro pogodil, temeljilo 
na njenem ostroumnem čutu za pravič­
no stvar. 

»Jaz nisem rako trdno uverjen, da je 
naše ravnanje vredno občudovanja,« je 
rekel. »Težkoča je le v tem, kako pre­
soditi stvar v trenutku, ki je leta odda­
ljena od nas. M i smo žrtvovali vse, kar 
drugi cenijo v življenju, zgolj zato, da 
nekoliko uravnamo skledici na teht­
nici.« 

»Vi niste oženjeni, Mr . Gonsalez?« 
Začuden ji je pogledal v prostoduš­

ne oči. 
»Oženjen? Zakaj? Ne,« je odgovoril 

in ona se je zasmejala. 
»To ste povedali tako, kakor da go­

vorite o stvari, ki vam ni še nikdar pri­
šla na um.« 

»Mi rudi ni. Značai naše naloge je 
tak, da ne utegnemo misliti na take 
stvari, m upam, da se ne boste čutjli 
užaljene, če vam povem, da doslej še 
nikdar nisem imel prilike tožiti nad 
svojim samskim stanom.« 

»Vaše besede so zelo surove,« je od­
govorila strogo. Leon se je na povrat­
ku v mesto ves čas zadovoljno smeh­
ljal; kakor nad do v tipom, ki pridobi, če 
ga večkrat ponoviš. 

»Sodim, da jo teden dni lahko osta­
vimo v miru,« je poročal svojima prija­
teljema na Curzonovi cesti. »Ne, nič se 
ni zgodilo. Pr i Newburyju me je usta­
vi l stražnik zaradi prekoračenja dovo­
ljene hitrosti. Trdil je. da sem vozil pet­
deset milj, čeprav se mi zdi, da sem bil 
bližje osemdesetim na uro. Meadows 
me bo že izmazal. Ce ne, bom moral 
pisati policiji neobhodno potrebno pis­
mo in plačati neobhodno potrebno ka­
zen. Al i ste že kaj ukrenili za Johnsona 
Leeja?« 

Manfred je prikimal. 
»Meadovvs in Mr . Washington sta 

odšla, da govorita z njim. Prosil sem 
Washingtona zato, ker . . .« — pomislil 
je — »ker je kača resnična nevarnost, 
kolikor se tiče Leeja. Elija Washmgton 
nam utegne še mnogo koristiti. Ne boji 
se ničesar in se je sam ponudil ,da ho­
če ostati pri Leeju in uporabiti proti 
kačjemu piku taka sredstva, ki so zna­
na le njemu.« 

Med tem ko je govoril, si je Manfred 
natikal rokavice, in Leon Gonsalez ga 
je občudovaje motril. 

»Ali se sedaj pripravljate na avdi-
jenco na dvoru ali greste na čaj h kaki 
vojvodinji?« 

»Ne eno, ne drugo. Grem posetit pr i ­
jatelja Oberzohna.« 

»Hudiča!« Leon je nabral obrvi. 
»Bil sem previden in sem mu poslal 

pismo, v katerem sem ga prosil, naj 
vtakne kače pod ključ. In ker sem mu 
namenoma poslal kopijo, da mu pred­
očim, da je original skrbno shranjen in 
da lahko služi kot dokaz proti njemu, 
menim, da bom lahko ostavil glavni 
kontoar firme Oberzohn in Smitts, ne 
da bi mi skrivili le en las. Če niste pre­
več trudni, Leon, bi vas prosil, da se 
rajši peljeva v Buicku namesto v 
Spanzu.c 

. »Dajte mi četrt ure časa!« je odgovo-
j ril Leon in je odšel v svojo sobo, da 
j sc osnaži. 

Natančno petnajst minut pozneje je 
že stai preu vrati Bujck in Manfred je 
sedel v »salon*. Sedeža za šoferja in 
potnika nista bila predeljena in tako 
sta se lahko pogovarjala. 

»Bilo bi dobro, da ste pozvali tudi 
Newtona.« 

»Newton bo tam. Bi i sem toliko pre­
viden da sem mu poslal slično pismo. 
Ne morem misliti, da bodo poslali na 
plan oborožena silo,« je rekel Manfred. 

»Nu, za dva ali tri bi si upal trditi, 
da jih ne boste videli.« 

Gonsalez je pozdravil prometnega 
stražnika, ki mu je pokazal smer na 
Oxfordsko cesto. 

»Moi brovvnmg strelja previsoko, 
Manfred. Ta pihalnik imam že dolgo 
na sumu. Pištole so čudne stvari, upam 
pa, da mi bo danes še služila.« 

Gonsalez je neprestano govoričil o 
orožju in municiji, dokler se ni pred 
njima pojavil četverokotni blok tvrdke 
Oberzohn in Smitts. 

Šofer je stopil z voza, odprl vratca 
in spoštljivo snel klobuk, ko je Manfred 
izstopil. 

Gonsalez je sedel nazaj na svoje 
mesto, obrnil voz v krogu in je postal 
na nasprotni strani ceste. P r i tem je iz­
menoma opazoval vhod v Oberzohnovo 
hišo in v zrcalu promet, ki se je vršil 
za njim. 

Manfred se v čakalnici ni mudil dlje 
kakor dve minati. Potem se je pred 
njim roja vil svečano oblečen mladenič 
z očali, ki se je lahno priklonil, in ga 
je nato od vedel preko neznatnega kon-
toarja pred slavnega doktorja. 

Starec je sedel za pisalno mizo. Za­
daj za njim je stal Monty Newton, jovi-
jalen kakor vedno, z veliko žolto cvet­
ko v gumbnici in s smehljajem na 
obrazu. 

Oberzohn je strumno vstal. 
»Mr. Manfred, to je velika čast!« je 

rekel in mu je ponudil roko. 
Za posetnika je bil pripravljen pose­

ben stol, ki so ga bili prinesli iz druge 
sobe; stol z debelimi blazinami, na ka­
terega je doktor pokazal z roko, ki jo je 
Manfred namenoma prezrl. 

»Dobro jutro, Manfred!« 
Newton je vzel smotko iz ust. 
»Ali ste bili včeraj na plesu?« 
»Bil sem tam, pa nisem šel noter.« 

Manfred je sedel. 
»Tudi v i ste prišli nekoliko pozno, 

kakor so m! povedali.« 
»Med vsemi pripetljaji je bil ta naj-

nesrečnejši,« je pripomnil dr. Oberzohn 
in Newton se ie zasmejal. 

»Izginila mi je njegova laboratorijska 
tajnica; tega mi ne more oprostiti,« je 
prostodušno rekel Newton. »Dekle, k i je 
šele včeraj stopilo v službo. Ni imela 
namena vrniti se nazaj na deželo, od 
koder je bila prišla. Zato sem bil prosil 
svojo sestro, naj jo vzame Čez noč k se­
bi v Chester-Square. Toda prokleto, pri 
plesu se mi je iziarubila in od takrat je 
nismo več videli.« 

»Strašno,« je zatarnal Oberzohn. 
»Smatral sem jo za svojo varovanko in 
sem odgovoren za njeno varnost. V i . 
Mr. Newton . . .« 

»Če bi bil jaz v i , bi se niti trenutek 
ne vznemirjal, doktor,« je rekel Man­
fred tako mimogrede. »Mlada dama je 
na Heayfcree-Farmu. Mislii sem si da 
vas bo to presenetilo. In ona je še 
v e d n o tam. To vas bo še bolj prese­
netilo . . ., če niste med tem že dobili 
brzojava, da se je vaši »Stari gardi« 
sramotno ponesrečil načrt, spraviti Mis 
Leicestrovo zopet k vam nazaj. Sodim, 
da je bil to vaš smoter, mr. Oberzohn.« 

»Moja »Stara erarda* rm NfattfoM?« 

Dve uri polnočne groze 
Podrobnosti o katastrofi parnika «Angamos». — Število žrtev 
znaša baje nad 400« — Pretresljivi prizori na krovu in v valovih. 
Grozna katastrofa čilskega potniš­

kega parnika, o kateri smo kratko že 
poročali in ki je ena največjih, kar jih 
pozna zgodovina pomorstva, je nastaja 
v polnočnih urah od petka na soboto. 
Parnik ie zadel ob pečine točno ob 11. 
in ob l . je bila tragedija že končana. 
V dveh urah je bila zapečatena usoda 
300 ljudi, ki so jih pogoltnili morski 
valovi. Toda to število se bo najbrže 
še povečalo, kajti uradno še ni ugotov­
ljeno, koliko žrtev je zahtevala strašna 
katastrofa na morju. 

Doslej se sploh še ne ve točno, ko­
liko ljudi je utonilo. Parnik ,Angamos\ 
ki je vozil skozi Magelhaensovo ožino 
proti Talacahuzv in je imel na krovu 
največ delavcev, se je med vožnjo 
večkrat ustavil, da je izkrcal nekatere 
potnike in sprejel na krov druge. Toč­
nega seznama novih potnikov kapitan 
sploh ni imel. Zato so se razširile ve­
sti, da znaša števlo žrtev 

najmanj 400. 
Katastrofa je nastala na ta način, da 
se je odtrgalo sidro, ki ie varovalo 
parnik besnečega viharja. Parnik je 
priplul zvečer v zaliv Aruca, kjer je 
nakladal razno blago. Ker je pa prista­
nišče zelo slabo zgrajeno in ker se je 
bližal vihar, je hotel kapitan odpluti na 
odprto morje, da bi se ta vkrcal. Toda 
vihar je prihrumel prej. predno je par­
nik odplul. B i l je tako strašen, da je 
metal parnike v pristanišču 

kakor orehove lupine. 
Ogromni valovi so odtrgali sidro, a 
morda se je tudi pretrgala debela vrv, 
na katero je bilo sidro privezano. Par­
nik je bil izročen na milost in nemilost 
besnečemu viharju. Tragedija na kro­
vu in v kajutah je bila tako strašna, 
da so oni, ki so jo preživeli, mnenja, 
da so ženske in otroci pomrli večinoma 

že od straha. 
Nesreča je dosegla vrhunec, ko se je 
zlomilo tudi glavno krmilo in ko so va­
lovi treščili parnik ob strme pečine. To 
se je zgodilo točno ob 11. 

V tistem hipu so naglo spustili re­
šilne Čolne, za katere se je vnela 

borba na življenje In smrt. 
Toda skoraj vsi čolni so se na razbur­
kanih valovih prevrnili. Štirje potniki, 
ki so preživeli katastrofo, pripovedu­

jejo grozotne podrobnosti o borbi za 
mesta v rešilnih čolnih, ki se niso ta­
koj prevrnili. Vse čolne so pozneje tre­
ščili valovi ob pečine in tako so uto­
nili tudi oni potniki, ki so si priborili 
mesto v njih. Toda tudi oni potniki, ki 
so si priborili rešilne pasove ali mesta 
v rešilnih čolnih, so kmalu izginili v 
valovih Nekatere so valovi takoj po­
goltnili, druge je pa treščilo ob pečine. 
Kmalu pred pol eno ponoči je besneče 
morje 

pogoltnilo tudi parnik 
in s tem je bila katastrofa končana. 
Ko so prispeli rešilni parniki, ni bilo v 
»Angamosu« duha ne sluha. Po morju 
so plavali samo prevrnjeni čolni in 
trupla nesrečnih potnikov. 

Parnik »Angamos« je bil zgrajen 1. 
1890 v ladjedelnici Swan Hunter v New 
Castlu. Imel je en vijak, tonaža je zna­
šala 5970 ton. Vozil je s hitrostjo 14 
milj na uro. Imenoval se je prvotno 
»Spartan« .pozneje je bil pa prekrščen 
na »Citta di Venetia« in šele pred dve­
ma letoma ga je kupila čilska vlada za 
trgovske svrhe in mu dala novo ime. 

Iz Santiago de Chile poročajo, da 
je vsa dežela pod globokim vtisom 
grozne katastrofe. Čilski prezident je 
izdal proglas, v katerem poziva prebi­
valstvo, naj izobesi v znak žalovanja 
žalne zastave. Čilski listi izhajajo s 
Črnim robom. Prvotno so bile razšir­
jene vesti, da so es rešili od vseh pot­
nikov samo štirje. Zdaj je naraslo to 
število na šest. Neki moški in neka 
ženska sta priplavala vsa izmučena in 
izčrpana na obalo Lebu. Križarka 
»Zenteno«, ki ie iskala nesrečne bro­
dolomce, se je DO brezuspešnem priza­
devanju vrnila v pristanišče Palca-
hans. Ker je divjal tudi v soboto in v 
nedeljo silen vihar, niso mogli pobrati 
niti trupel. Šele v pondeljek in v torek 
so potegnili iz morja prva trupla. Vseh 
šest rešenih potnikov se bori s smrtjo. 
Nesrečneži so popolnoma izčrpani in 
razmesarjeni, ker jih je treščilo morje 
ob pečine. Nihče ne ve točno povedati, 
kako se je katastrofa pripetila. Vsak 
pripoveduje drugače. Samo v enem se 
vsi strinjajo, da je namreč kapitan Su-
arez, videč, da je rešitev izključena, 
skočil na kapitanski mostiček in si po­
gnal kroglo v glavo. Tega pretreslji­
vega prizora ne morejo pozabiti. Poleg 

Sledeče srečke državne razredne loterije 
kupljene pri Zadružni hranilnici r. z. z o. z. v Ljubljani, Sv. Petra cesta št. 19, 
oziroma v oglasnem oddelku «Jutra» v Ljubljani, Prešernova ulica št. 4, in 
v ekspozituri «Jutra» v Šiški, so bile dne 9. julija izžrebane in so zadele: 

delavskih rodbin, ki so potovale na delo 
v severne kraje Chile, je bila na krovu 
baje tudi skupina političnih kaznjen­
cev, ki so jih poslale oblasti na prisilno 
delo. 

Nad 200 žrtev vročine 
Poročali smo že, da jc pritisnila v 

Ameriki neznosna vročina, ki j"e zahte« 
vala že 207 človeških žrtev. Najbolj so 
prizadeti vzhodni in srednji kraji Ame . 
rike, kjer vlada žc od začetka junija ne* 
znosna vročina. Pod pripekajočimi 
solnčnimi žarki je umrlo 53 oseb, 154 
jih je pa zadela kap, ko so iskali v vodi 
rešitve pred s trašno vročino. 

Najbolj trpi prebivalstvo večjih 
mest, zlasti Chicaga, kjer je vročina 
najhujša. V Chicagu je podleglo vroči* 
ni 13, v Newyorku pa 11 oseb. Tudi v 
drugih mestih vlada tako neznosna 
vročina, da so čez dan vse ulice prazne. 
V starejših okrajih Newyorka je pre* 
bivalstvo zapustilo tesna in mračna sta-
novanja, v katerih ne more prenašati 
silne vročine. Ljudje spe na ulicah ali 
pa na strehah, da jih vsaj ponoči malo 
prepiha veter. Mladina bega v kopalnih 
hlačah za mestnimi uslužbenci, ki škro* 
pe ulice, da jo polijejo z mrzlo vodo. 
Mladina se koplje v vseh bazenih po 
javnih parkih, kjer je prevroče, da bi 
se hodila kopat iz mesta. 

Zanimiva operacija v Pragi 
Na Češkem se mudi že delj časa 

skupina Indijancev, ki potujejo po več­
jih krajih in prirejajo predstave. Člana 
te skupine Arabi Khana bega ie pičil 
te dm blizu neke vasi modras, čigar 
strup je zelo nevaren Indijanca so ta­
koj prepeljal: v praško bolnico in češ­
ka zdravniška veda mu ie v zadnjem 
hipu rešila življenje. 

Z gadjim strupom omamljenega 
bolnika so takoj položili na operacij­
sko mizo in mu tesno prevezali nogo 
nad kolenom, da zastrupljena kri ne bi 
mogla do srca. Če bi ne ustavili obtoka 
krvi, bi nesrečnež v strašnih mukah 
kmalu umrl. Nato so zdravniki rano 
globoko izžgali in dcHi bolniku večjo 
količino močnega žganja Indijanec se 
je kmalu zavede!. Se istega dne je za­
pustil bolnico in odšel v domačo oskr­
bo. Dri!gi dan se ie že vrnil k svojim 
tovarišem in nadaljeval turnejo po 
Češkoslovaškem. Gotovo se bo rad 
spominjal Prage, kjer so mu rešili živ­
čen je. 

Preproga Habsburžanov na 

Dobitki L razreda 16. kola. 
D i n 8.000.— je zadela srečka številka 123.850. 
Po D i n 500.— sta zadeli srečki š tevi lka 20.038 in 123.897. 

Po D i n 200.— so zadele srečke št. 14.116, 5.772, 30.981, 30.996, 40.573, 
91.790, 103.199, 115.657, 10.814, 10.850, 10.870, 10.998, 20.086, 20.119, 34.712, 
34.723, 34.763, 46.020, 46.129, 46.190, 58.277, 58.308, 70.276, 70.398. 84.527, 
84.555, 84.595, 84.616, 84.667, 84.677, 97.343, 97.369, 99.823, 108.134. 120.215, 
120.293, 123.924, 123.948, 123.956, 123.998. 

Ljubljana, 12. julija 1928. 

Onim, ki so jim srečke izžrebane za dodbitek po Din 500.—, bomo zamenjali 
srečke za neizžrebane srečke ter bodo tako imeli srečke plačane za vseh pet 
razredov. Kol ik im bomo mogli s tem ustreči, je seveda odvisno, koliko bo 
ostalo neobnovljenih srečk. 

Zadružna hranilnica r* z. z o. z*, Ljubljana, 
Sv. Petra cesta 19. 

dražbi 
Znar. jc latinski pregovor, da bo Av* 

strija zadnja na svetu. S tem pregovor 
rom so hoteli Habsburžani poveličati 
svojo čast in slavo. Toda minilo je že 
deset let in napihnjena slava habsbur* 
ške dinastije jc vedno bolj podobna 
stari preprogi, ki pride te dni v Londo* 
nu na javno dražbo 

Gre za znamenito preprogo, znano 
pod imenom «cesarska preproga Habs* 
buržanov». To jc velika perzijska pre* 
proga, stara okrog 300 let. Leta 1698 je 
podaril to preprogo Habsburžanom ru* 
ski car Peter Vel ik i , ki je bil na Dunaju 
gost cesarja Leopolda I. Leta 1925 je bi* 
la dragocena preproga v sporazumu z 
reparacijsko komisijo prodana nekemu 
bogatašu, ki jo bo zdaj prodajal na jav« 
ni dražbi. Tako mine slava tega sveta 
in zdaj so prišle na vrsto že habsbur« 
ške preproge, kar je najboljši dokaz, 
da je slave nekdaj tako mogočnih 
Habsburžanov za vedno konec. 

M a k u l a t u r n i p a p i r 
kg d Din 4*-

orodaia uorava ..Slov. M m r a f i B . * 

Mestni pogrebni UTtd 

Naznanjamo tužno vest, da je naš blagi oče, stari 
oče, tast, stric itd., gospod 

Franc Gostiša 
veleposestnik 

v četrtek dne 12. t. m. po kratki mučni bolezni, pre­
viden s tolažili sv. vere, mirno v Gospodu zaspal. 

Prevoz dragega pokojnika se vrsi iz splošne bolnice 
v LrAljani v Gornji Logatec dne 13. julija ob 16. uri. 
na Kar bo pogreb ob 17. uri na farno pokopališče. 

Ljubljana-Gor. Logatec, dne 12. julija 1928. 
Žalujoči ostali. 

m a l i n o o e c 
is lekarne 

dr. G. Piccoli v Ljubljani, Dunajska c. 
e staroznan Kot pristni, neravni izdelek z 
n a j f i n e j š i m sladkorjem vkuhan, brez ume­
tne barve in ne vsebuje nikakih k e m i č n i h 

pridetkov za konzerviranje. o9 T 
Oddaja na drobno in veliko. Cena nizka. 

Malino v sok 
izvrsten, pristen, dobite pri Lovro 
Sebenik, L]ubijana. Knezova ulica. 

1297 

1309 

Pozor zastopniki srečk 
na obroke! 

Popolnoma nove naj* 
višje možnosti dobit­

kov! 
PSibe v lastnem interesu pod šifro 
cBeskoftkurenčna zarada 367—1» 
na Interreklam đ. d., Zagreb, M a -
rovska 28. 1307 

Več zračnih sob 
opremljenih, z dobro hrano 40—45 
dinajev, pet minut od zdravilišča 
Laško. lep vrt zadaj hiše. za ko­
panje — odda s 15. julijem in 1. av* 
zustom Marija Verbovc, Kolodvor­
ska ulica U/I. 130S 

Gospodična 
išče začetniško slnfbo v pisarni. — 
Nastop 1. avjrasta. — Ponudbe na 
upravo c S lov. Naroda > ppd •Za­
četnica 1306». 

14 let star deček 
močan — se žeti irači+f T trsovini 
z mešanim blagom n« deželi, da bi 
imel stanovane in hrano v hiši. — 
Ponudbe pod c Vajenec 1305» na 
upravo «Skrv. Naroda*. 

Gostilno 
na prometnem kraju na deželi 
iščem v najem event. kupim z 
vsem inventarjem Dopise na upr. 
»SI. Naroda« pod »Gostilna 1293«. 

Vilo a l i hišo n a Bledu 
KUPIM Ponudbe na upravo »SI. 
Naroda« pod »Z vrtom«. 1287 

Starine 
D. pr. cabe-rnakLje. garniture, ve­
trne, komode, ure. lesene lesten­
ce, srebrnino. fotelje, stole, okrogle 
mize kupujem pa ljubiteljskih ce­
nah. Ponudbe na Juli] Huebmers-
hofen • Sllbernagl, Zagreb. lHca 
131 a. 1289 

Trgovsko opravo 
popolno n-a novo, poceni prodam. 
Naslov v npr. »^L Nar.« 1303 

Adopcija 
Brhko, zdravo deklico boljših star­
šev vzamem za svojo. Prosim 
nemške ponudbe pod »Adoption« 
na upravo »SI. . Naroda«. 1300 

t rvovrsina in v stroki vodilna nemška delniška 

družba i š č e ag h ega m sol't nt ega 

za mlečne separat rje in mlekarske stroje. Po­
nudbe pod „Milchmaschini n Nr. 3206" na M . 

Dukes Nachf. A G. VVien, I/l. 1304 

KDOR OGLAŠUJE, TA NAPREDUJE! 
Urejuj*} Josip Zupnn&e. — Zrn .Narodno ct*k»rc*o»: Pran Jeserfek. — Zrn opravo *• knseratoj del Usta: Otoo Chriatot — V t i * V i ^ J n r l 


